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DĖL ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS 2012 M. KONSOLIDUOTŲJŲ FINANSINIŲ ATASKAITŲ IR BIUDŽETO VYKDYMO ATASKAITŲ RINKINIO PATVIRTINIMO
2013 m. birželio    d. Nr.

Šilutė


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290; 2008, Nr. 137-5379; 2010, Nr. 86-4525; 2011, Nr. 52-2504) 16 straipsnio 2 dalies 15 punktu, Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymo (Žin., 1990, Nr. 24-596; 2004, Nr. 4-47; 2007, Nr. 77-3050; 2008, Nr. 137-5375) 36 straipsnio 3 dalimi, Šilutės rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
Patvirtinti:

1. Šilutės rajono savivaldybės 2012 metų konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinį (pridedama);
2. Šilutės rajono savivaldybės 2012 metų biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinį – 115893,9 tūkst. litų pajamų (1 priedas) ir 112899,9 tūkst. litų išlaidų (2 priedas), pajamoms viršijant išlaidas 2994 tūkst. litų.
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ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJA

BIUDŽETO IR FINANSŲ SKYRIUS

AIŠKINAMASIS RAŠTAS 

Dėl TARYBOS  sprendimo „DĖL ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS 2012 M. KONSOLIDUOTŲJŲ FINANSINIŲ ATASKAITŲ IR BIUDŽETO VYKDYMO ATASKAITŲ RINKINIO PATVIRTINIMO“  projekto
2013 m. birželio 11 d.

Šilutė

	1. Parengto projekto tikslai ir uždaviniai.

	Įstatymų nustatyta tvarka patvirtinti 2012 m. konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinį, kurį sudaro finansinės būklės ataskaita, veiklos rezultatų ataskaita, pinigų srautų ataskaita, grynojo turto pokyčio ataskaita ir aiškinamasis raštas. Šilutės rajono savivaldybės 2012 m. konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinys sudarytas vadovaujantis LR viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymu, Viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartais ir Savivaldybės kontroliuojamų viešojo sektoriaus subjektų pateiktais finansinių ataskaitų rinkiniais. Šis ataskaitų rinkinys parengtas sukonsolidavus tik kontroliuojamų viešojo sektoriaus subjektų finansines ataskaitas. Savivaldybės konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinį tvirtina Savivaldybės taryba, vadovaudamasi Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymo 36 straipsnio 3 dalimi.
Įstatymų nustatyta tvarka patvirtinti 2012 metų Savivaldybės biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinį.

	2. Kaip šiuo metu yra sureguliuoti projekte aptarti klausimai.

	Konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinio tvirtinimo tvarką nustato Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymas, Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymas, Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymas.
Savivaldybės biudžeto vykdymo ataskaitos tvirtinimo tvarką nustato Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymas ir Biudžeto sandaros įstatymas.

	3. Kokių pozityvių rezultatų laukiama.

	 Bus įgyvendinti Lietuvos Respublikos teisės aktų reikalavimai.

	4. Galimos neigiamos priimto projekto pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.

	 Neigiamų pasekmių nenumatoma.

	5. Kokie šios srities aktai tebegalioja (pateikiamas aktų sąrašas) ir kokius galiojančius aktus būtina pakeisti ar panaikinti, priėmus teikiamą projektą.

	Galiojantys teisės aktai nurodyti 1 punkte. Keisti nereikia.

	6. Jeigu sprendimui įgyvendinti reikia kolegijos ar mero  priimamų aktų, nurodyti, kas ir kada juos turėtų parengti, ir šių aktų metmenys.

	Nėra.

	7. Projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados, ekonominiai apskaičiavimai (sąmatos)  ir konkretūs finansavimo šaltiniai.

	Savivaldybės kontrolieriaus išvada ir ataskaita (pridedama).

	8. Projekto autorius ar autorių grupė.

	Biudžeto ir finansų skyriaus vedėja Janina Valienė.

Biudžeto ir finansų skyriaus vyriausioji specialistė Dorita Mongirdaitė.

	9. Reikšminiai projekto žodžiai, kurių reikia šiam projektui įtraukti į kompiuterinę paieškos sistemą.

	Nėra.

	10. Kiti,  autorių nuomone,  reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.  

	              Sprendimo projektas parengtas, siekiant įgyvendinti teisės aktų reikalavimus.
Vadovaujantis LR vietos savivaldos įstatymu, „Išimtinė savivaldybės tarybos kompetencija: ... savivaldybės biudžeto ir savivaldybės konsoliduotųjų ataskaitų rinkinio tvirtinimas ...” (16 straipsnio 2 dalies 15 punktas).
  Į Savivaldybės konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinį yra įtraukta 56 kontroliuojami viešojo sektoriaus subjektai, iš jų 49 biudžetinės įstaigos, 5 sveikatos priežiūros viešosios įstaigos, savivaldybės iždas ir Privatizavimo fondas.  

Finansinės būklės ataskaitoje pagal 2012 m. gruodžio 31 d. duomenis iš viso turto paskutinę ataskaitinio  laikotarpio  dieną buvo 452864,27 tūkst. Lt, iš kurių 432195,25 tūkst. Lt sudarė ilgalaikis  turtas (t.  sk. nematerialusis  turtas – 1789,86 tūkst. Lt, materialusis  turtas – 376479,73 tūkst. Lt ir finansinis turtas – 53867,55 tūkst. Lt) ir 20660,25 tūkst. Lt – trumpalaikis turtas (t. sk. atsargos – 723,3 tūkst. Lt, išankstiniai apmokėjimai – 750,14 tūkst. Lt, per  vienerius  metus gautinos  sumos – 10301,43 tūkst. Lt ir pinigai ir pinigų ekvivalentai – 8885,39 tūkst. Lt, iš kurių 2250,99 tūkst. Lt savivaldybės iždo, 2180,1 tūkst. Lt. Viešosios įstaigos Šilutės pirminės sveikatos priežiūros centro ir 1954,1 tūkst. Lt. Šilutės rajono savivaldybės administracijos pinigų likutis bankų sąskaitose). 

Finansavimo  sumos paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną sudarė 240659,9 tūkst. Lt, iš kurių 139743,2 tūkst. Lt iš valstybės biudžeto. 
Įsipareigojimai sudarė 68445,4 tūkst. Lt (t. sk. ilgalaikiai įsipareigojimai  –  32181  tūkst.  Lt,  iš  jų  21561,6 tūkst.  Lt  savivaldybės  iždo ilgalaikiai finansiniai įsipareigojimai, trumpalaikiai įsipareigojimai – 36264,3 tūkst. Lt, iš kurių 22605,4 tūkst. Lt tiekėjams mokėtinos sumos, 5810,6 tūkst. Lt  sukauptos mokėtinos sumos).  
Grynasis turtas paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną sudarė 143758,9 tūkst. Lt. 

Veiklos rezultatų ataskaitoje pagal  2012  m.  gruodžio 31 d. duomenis pagrindinės veiklos pajamos per ataskaitinį laikotarpį sudarė 173698,8 tūkst. Lt, o pagrindinės veiklos sąnaudos sudarė 194267,2 tūkst. Lt. Pagrindinės veiklos deficitas – 20568,5 tūkst. Lt, grynasis deficitas – 18655,7 tūkst. Lt.  

Savivaldybės 2012 metų patikslintas biudžeto pajamų (be paskolų) planas 112315,5 tūkst. litų, faktiškai gauta 113554,7 tūkst. litų. Patikslintas biudžeto pajamų planas įvykdytas 101,1 procento, gauta 1239,2 tūkst. litų pajamų daugiau negu buvo numatyta patikslintame plane. Valstybinė mokesčių inspekcija pervedė 1327,5 tūkst. litų  planuoto gyventojų pajamų mokesčio. Savivaldybės tarybos sprendimais 2012 metais mokesčių ir rinkliavų lengvatų nesuteikta. Į biudžetą gautos visos planuotos žemės mokesčio ir žemės nuomos mokesčio įplaukos. Savivaldybės biudžetinės įstaigos gavo 504 tūkst. litų mažiau negu planavo pajamų už suteiktas paslaugas. Analizuojant biudžeto pajamų vykdymą palyginus su 2011 metais, matome, kad biudžeto pajamos palyginus su praėjusiais metais padidėjo 0,1 procento. Gyventojų pajamų mokesčio  įplaukos  palyginus su praėjusiais metais padidėjo 4,6 procento.

2012 metais Savivaldybė gavo 2339,2 tūkst. litų ilgalaikių paskolų ir 467 tūkst. litų trumpalaikę paskolą.

Savivaldybės biudžeto išlaidų patikslintas planas įvykdytas 96,7 proc. Palyginus su praėjusiais metais Savivaldybės biudžeto išlaidos sumažėjo 9032,9 tūkst. litų arba 8,8 procentų. Darbo užmokesčio ir socialinio draudimo įmokų išlaidos sudarė 59671,9 tūkst. litų arba 52,6 proc. visų biudžeto asignavimų. Asignavimai darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms, palyginus su praėjusiais metais sumažėjo 2669 tūkst. litų. 2011 metų biudžete šios išlaidos sudarė 50,9 proc. visų biudžeto asignavimų. Turtui įsigyti 2012 metais skirta 6594,5 tūkst. litų arba 5,8 visų biudžeto asignavimų.

Analizuodami biudžeto vykdymą pagal valstybės funkcijas, matome, kad didžiausia išlaidų dalis (49 proc.) tenka švietimui. Švietimo įstaigoms ir priemonėms finansuoti 2012 metais iš Savivaldybės biudžeto skirta 55104,8 tūkst. litų. Palyginus su praėjusiais metais išlaidos švietimui sumažėjo 8,0 proc. Kita žymi biudžeto lėšų dalis skiriama socialinei apsaugai. 2012 metais šiai sričiai finansuoti panaudota 23812,6 tūkst. litų. Palyginus su praėjusiais metais šios lėšos sumažėjo 0,6 proc. Didžiausia paramos dalis tenka socialiai išskirtiniems asmenims. Kasmet žymi dalis paramos šeimai išmokų mokama iš Valstybės biudžeto.
Analizuodami ikimokyklinio ugdymo, bendrojo lavinimo ir papildomojo ugdymo mokyklų išlaidas galime pastebėti, kad vidutiniškai vieno mokinio išlaikymo išlaidos rajone 2012 metais buvo 6,7 tūkst. litų. Daugiausia asignavimų vienam moksleiviui 2012 metais skirta Švėkšnos specialiojoje mokykloje (43,2 tūkst. litų), Žemaičių Naumiesčio gimnazijos Šylių skyriuje (29,8 tūkst. litų), Rusnės specialiojoje mokykloje (26,3 tūkst. litų). Vieno vaiko išlaikymas ikimokyklinėse įstaigose sudarė nuo 4,0 tūkst. litų Kintų darželyje iki 9,4 tūkst. litų lopšelyje-darželyje ,,Ąžuoliukas”.

       Savivaldybės kreditorinis įsiskolinimas 2013 m. sausio 1 d. – 51231,9 tūkst. litų. Per 2012 metus kreditorinis įsiskolinimas padidėjo 3718,8 tūkst. litų arba 7,8 procento. Kreditorinis įsiskolinimas didėjo dėl atliktų biudžetinių įstaigų remonto darbų, apmokėjimas už atliktus remonto darbus atidėtas. Biudžetinių įstaigų skola už komunalines paslaugas padidėjo 570,5 tūkst. Negrąžintų ilgalaikių paskolų likutis 2013 m. sausio 1 d. – 29385,9 tūkst. litų ir negrąžinta trumpalaikė paskola Finansų ministerijai 460 tūkst. litų. Trumpalaikė paskola gauta iš Finansų ministerijos biudžetinių įstaigų darbo užmokesčiui išmokėti dėl įšaldytų lėšų banke „Snoras“. Per 2012 metus negrąžintų  ilgalaikių paskolų likutis padidėjo 7355 tūkst. litų. Ilgalaikėse paskolose apskaityta ankstesniais metais pagal faktoringo sutartis gauti 6050 tūkst. litų. Gauta iš Finansų ministerijos 2309,1 tūkst. litų ilgalaikių paskolų.
       Švietimo įstaigos mokinio krepšeliui finansuoti skirtas lėšas naudojo pagal patvirtintas išlaidų sąmatas. Palyginus su 2011 metais, mokinio krepšelio išlaidos sumažėjo 2307 tūkst. litų arba 5,6 proc.

       Valstybės biudžeto dotacija deleguotoms funkcijoms vykdyti panaudota 96,9 proc. Nepanaudotos lėšos valstybės deleguotoms funkcijoms vykdyti 818,2 tūkst. litų grąžintos ministerijoms.

Biudžeto ir finansų skyriaus vedėja                                                                           Janina Valienė

Biudžeto ir finansų skyriaus vyriausioji specialistė                                                   Dorita Mongirdaitė
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