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 PROJEKTO
2013  m. rugsėjo 7 d.

Šilutė
1. Parengto projekto tikslai ir uždaviniai.

Parengtas ir patvirtintas 2015-2024 m. laikotarpiui strateginis plėtros planas su nustatytomis prioritetinėmis sritimis ir tikslais bei orientaciniu lėšų poreikiu priemonėms, padės užtikrinti efektyvų numatytų priemonių įgyvendinimą ekonominėje, socialinėje ir kitose srityse, padidins Šilutės rajono savivaldybės valdymo efektyvumą ir našumą. Savivaldybės resursai bus efektyviau naudojami atsižvelgiant į piliečių lūkesčius bei viešuosius interesus.
2. Kaip šiuo metu yra sureguliuoti projekte aptarti klausimai.
Šiuo metu Savivaldybė savo veiklą planuoja ir vykdo vadovaudamasi Šilutės rajono 2005-2014 m. strateginiu plėtros planu, patvirtintu Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2004 m. liepos 15 d. sprendimu Nr. T1-407, kurio įgyvendinimo periodas baigiasi. Pasibaigus šiam laikotarpiui nebebus strateginio planavimo dokumentų, kurie leistų nustatyti rajono plėtros galimybes ir perspektyvas. Parengtas Šilutės rajono strateginis plėtros planas, apimantis 2015-2024 metų laikotarpį, padės geriau koncentruotis į nustatytus konkrečius ilgalaikius tikslus, jų pasiekimo priemones, ekonomiškiau vykdyti ir rezultatyviau tenkinti viešuosius poreikius, leis geriau subalansuoti investicijas, nukreiptas į maksimalią naudą Savivaldybei.
 Naujojo 2015-2024 m. strateginio plėtros plano rengimo procese dalyvavo įvairių tikslinių grupių atstovai: politikai, socialiniai-ekonominiai partneriai, Savivaldybės įmonių atstovai, Savivaldybės bendruomenių atstovai, verslo ir kultūros atstovai, Savivaldybės administracijos darbuotojai. Įvairių grupių atstovų įtraukimas į minėto dokumento rengimo procesą leis tikėtis geriausio rezultato.
Strateginio plėtros plano rengimui buvo sudarytos ir Savivaldybės tarybos patvirtintos (2013-01-31 sprendimas Nr. T1-644, 2013-03-28 sprendimas Nr. T1-731) Koordinacinė, Ekonomikos, Visuomenės, Aplinkos, Žemės ūkio ir Konsultantų darbo grupės. 
Visi su naujojo strateginio plėtros plano rengimu susiję klausimai pirmiausia buvo aptariami  sektorinėse darbo grupėse. Šių grupių pasiūlymai, idėjos ir pastabos vėliau buvo svarstomi ir analizuojami Koordinacinėje grupėje. Darbo grupėse buvo aptarta kiekviena Strateginio plėtros plano sritis ir su ja susiję klausimai. 

Strateginio plėtros plano rengimas vyko etapais. Kiekvieno etapo metu buvo parengtas atskiras su Strateginiu plėtros planu susijęs dokumentas. Buvo atlikta šiuo metu galiojančio Šilutės rajono strateginio plėtros plano 2005-2014 metams poveikio įvertinimo  ataskaita (monitoringas), Esamos rajono ekonominės, ekologinės ir socialinės būklės analizė, Investicijų pritraukimo Šilutės rajono savivaldybėje studija, Šilutės rajono strateginio plėtros plano 2015-2024 m. metmenys, o taip pat Strateginio planavimo priežiūros metodika.

Šilutės rajono savivaldybės strateginis plėtros planas 2015-2024 metų laikotarpiui buvo rengiamas pasitelkus išorinius ekspertus. Savivaldybės skelbtą atvirą konkursą dėl minėto strateginio plėtros plano parengimo laimėjo UAB „Ekonominės konsultacijos ir tyrimai“.

3. Kokių pozityvių rezultatų laukiama.

Tikimąsi, kad Strateginis plėtros planas leis pagerinti į rezultatus orientuotą Savivaldybės valdymą, optimizuoti strateginio planavimo sistemą. Orientuodamasi ir koncentruodamasi į nustatytus konkrečius ilgalaikius tikslus, jų pasiekimo priemones, Šilutės rajono savivaldybės administracija ekonomiškiau vykdys veiklą ir rezultatyviau tenkins viešuosius poreikius. Padidėjusi darbuotojų kompetencija  ir įgyta patirtis, rengiant ilgalaikį strateginį plėtros planą kartu su išoriniais ekspertais bei jų individualios konsultacijos, užtikrins kokybišką Savivaldybės darbą, efektyvų žmogiškųjų, materialinių ir finansinių išteklių panaudojimą, reguliariai atliekamą pasiektų rezultatų stebėjimą ir vertinimą.
4. Galimos neigiamos priimto projekto pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.


Nėra.
5. Kokie šios srities aktai tebegalioja (pateikiamas aktų sąrašas) ir kokius galiojančius aktus būtina pakeisti ar panaikinti, priėmus teikiamą projektą.


Šilutės rajono 2005-2014 m. strateginis plėtros planas, patvirtintas Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2004 m. liepos 15 d. sprendimu Nr. T1-407.
6. Jeigu reikia atlikti sprendimo projekto antikorupcinį vertinimą, sprendžia projekto rengėjas, atsižvelgdamas į Teisės aktų projektų antikorupcinio vertinimo taisykles.


Antikorupcinis vertinimas nereikalingas.
7. Projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados, ekonominiai apskaičiavimai (sąmatos), ir konkretūs finansavimo šaltiniai.


Nėra.
8. Projekto autorius ar autorių grupė.


Planavimo ir plėtros skyriaus vyriausioji specialistė Asta Jagelavičienė, UAB „Ekonominės konsultacijos ir tyrimai“.

9. Reikšminiai projekto žodžiai, kurių reikia šiam projektui įtraukti į kompiuterinę paieškos sistemą.


Šilutės rajono strateginis plėtros planas.
10. Kiti, autorių nuomone, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Nėra.

Planavimo ir plėtros skyriaus vyriausioji specialistė  


Asta Jagelavičienė
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