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Šilutė

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 15 punktu ir 2013 m. gruodžio 12 d. Lietuvos Respublikos 2014 metų valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių patvirtinimo įstatymu, Šilutės rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
1. Patvirtinti:

1.1. Savivaldybės 2014 metų biudžetą  – 114 785 000 litų  pajamų ( 1 priedas);

1.2. Asignavimus programoms finansuoti  – 114 785 000 litų (2 priedas).

1.3. Savivaldybės biudžeto asignavimus valstybės deleguotoms funkcijoms vykdyti  – 15 402 355 litus (3 priedas);

1.5.  Savivaldybės 2014 metų Aplinkos apsaugos rėmimo specialiąją programą  – 392 788 litus ( 4 priedas).
2. Pavesti Savivaldybės biudžeto asignavimų valdytojams:

2.1. Išanalizuoti įsiskolinimų priežastis, imtis priemonių įsiskolinimams mažinti ir, sudarant bei tvirtinant 2014 metų išlaidų sąmatas, numatyti reikiamus asignavimus 2014 m. sausio 1 d. esamiems įsiskolinimams už suteiktas paslaugas, atliktus darbus ir įsigytas prekes dengti. Biudžetinės įstaigos iki 2014 m. gruodžio 31 d. esamus pradelstus įsiskolinimus už suteiktas paslaugas, atliktus darbus ir įsigytas prekes, palyginti su 2014 m. sausio 1 d. pradelstu įsiskolinimu, turi sumažinti ne mažiau negu 10 procentų.
2.2. Sutaupytus asignavimus išlaidoms pirmiausia  skirti įsiskolinimams dengti.
3. Įpareigoti asignavimų valdytojus per 10 dienų pateikti Biudžeto ir finansų skyriui patvirtintas išlaidų sąmatas.
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Dėl TARYBOS  sprendimo „ DĖL ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS 2014 METŲ BIUDŽETO PATVIRTINIMO“  projekto

2013 m. sausio 24 d.

Šilutė

	1. Parengto projekto tikslai ir uždaviniai.

	Įstatymų nustatyta tvarka patvirtinti 2014 metų Savivaldybės biudžetą.

	2. Kaip šiuo metu yra sureguliuoti projekte aptarti klausimai.

	    Savivaldybės biudžeto sudarymo ir tvirtinimo tvarką nustato Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymas, Biudžeto sandaros įstatymas, Lietuvos Respublikos 2013 m. gruodžio 12 d. įstatymas ,,Dėl Lietuvos Respublikos 2014 metų valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių patvirtinimo“.

	 3.Kokių pozityvių rezultatų laukiama.

	   Įstatymų nustatyta tvarka bus nustatyti asignavimai finansuoti Savivaldybės tarybos patvirtintoms programoms ir patvirtintos išlaidų sąmatos.

	4. Galimos neigiamos priimto projekto pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.

	Nėra.



	5. Kokie šios srities aktai tebegalioja (pateikiamas aktų sąrašas) ir kokius galiojančius aktus būtina pakeisti ar panaikinti, priėmus teikiamą projektą.

	Keisti nereikia.



	6. Jeigu sprendimui įgyvendinti reikia kolegijos ar mero  priimamų aktų, nurodyti, kas ir kada juos turėtų parengti, ir šių aktų metmenys.

	Nėra.

	7. Projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados, ekonominiai apskaičiavimai (sąmatos)  ir konkretūs finansavimo šaltiniai.

	

	8. Projekto autorius ar autorių grupė.

	      Biudžeto ir finansų skyriaus vedėja Janina Valienė kartu su Darbo grupe 2014 metų biudžeto projektui parengti.

	9. Reikšminiai projekto žodžiai, kurių reikia šiam projektui įtraukti į kompiuterinę paieškos sistemą.

	Savivaldybės 2014 metų biudžetas

	10. Kiti,  autorių nuomone,  reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
      Šilutės rajono savivaldybės  2014 metų biudžeto projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros, Vietos savivaldos įstatymais, 2014 metų valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių patvirtinimo įstatymu, Savivaldybių biudžetų pajamų nustatymo metodikos įstatymu, Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimu ,,Dėl Lietuvos Respublikos biudžeto ir savivaldybių biudžetų sudarymo ir vykdymo taisyklių patvirtinimo“, Finansų ministro įsakymu ,,Dėl Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų pajamų ir išlaidų klasifikacijos patvirtinimo“, Šilutės rajono savivaldybės tarybos patvirtintu biudžeto sudarymo, vykdymo ir įsiskolinimų padengimo tvarkos aprašu, Šilutės rajono savivaldybės strateginiu veiklos planu, Savivaldybės asignavimų valdytojų pateiktais sąmatų projektais bei biudžetinių įstaigų pajamų už teikiamas paslaugas prognozėmis.

PAJAMOS
         Planuojamos Savivaldybės 2014 metų biudžeto pajamos 114 785 tūkst. litų arba 8,2 procento didesnės nei patvirtintos 2013 metų biudžeto pajamos (1 priedas).  Mokesčių dalyje didžiausią lyginamąjį svorį sudaro gyventojų pajamų mokestis. Šio mokesčio 2014 metais numatyta gauti 25 250 tūkst. litų. Gyventojų pajamų mokesčio dalis tenkanti savivaldybių biudžetams nuo pajamų į nacionalinį biudžetą – 67,78 proc. (2013 m. – 57,34 proc.). Gyventojų pajamų mokesčio dalis tenkanti Savivaldybės biudžetui, palyginus su praėjusiais metais padidinta 10,44 procento. 2013 metais į Savivaldybės biudžetą gauta 21 132,7 tūkst. litų. Kad Šilutės rajono savivaldybė gautų planuotas 2014 m. gyventojų pajamų mokesčio įplaukas, Šilutės rajone gyvenamąją vietą deklaravę gyventojai 2014 m. turėtų sumokėti 398 tūkst. litų arba 1,1 procento daugiau nei šio mokesčio sumokėjo 2013 metais.
        Specialioji dotacija mokinio krepšeliui 31 560 tūkst. litų (2 priedas), palyginus su 2013 metais daugiau 260 tūkst. litų. Mokinio krepšelio dydis 3 348 litai vienam sutartiniam mokiniui (2013 metais buvo 3 310 litų.
        Specialioji dotacija valstybės deleguotoms funkcijoms vykdyti – 15 402,4 tūkst. litų (3 priedas), 7 833,6 tūkst. litų mažiau nei 2013 metų patvirtinta dotacija šioms funkcijoms vykdyti. 2014 metais neskiriama dotacija socialinėms išmokoms ir kompensacijoms, ši funkcija finansuojama iš Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms finansuoti skirtų  lėšų.  Visuomenės sveikatos priežiūra nuo 2014 m. sausio 1 d. finansuojama iš valstybės biudžeto dotacijos valstybės deleguotoms funkcijoms vykdyti. Šiai funkcijai skiriama 548,8 tūkst. litų. Darbo rinkos politikos priemonėms įgyvendinti (viešiesiems darbams) dotacija padidinta 164,7 tūkst. litų arba 32,8 proc. Dotacija žemės ūkio funkcijoms atlikti padidinta 92,3 tūkst. litų arba 13,9 proc. Dotacija melioracijai ir polderių priežiūrai padidinta 1 198,6 tūkst. litų arba 36,9 proc. Dotacija kitoms valstybės deleguotoms funkcijoms vykdyti, skiriama tokio pat dydžio kaip ir 2013 metais.
         Valstybės investicijų programai skirta 1 295 tūkst. litų specialioji valstybės biudžeto dotacija. Šiomis lėšomis bus finansuojamas Šilutės Vydūno gimnazijos pastato Šilutėje, Atgimimo al. 3, rekonstravimas. 
          Biudžeto projekte numatytos 176,2 tūkst. litų kitos pajamos, kurios 2014 metais turi būti kompensuotos Savivaldybei pagal Europos Sąjungos vykdytus projektus.
          Apyvartos lėšų likutis 1 009,6 tūkst. litų skiriamas Savivaldybės administracijai skoloms, susidariusioms iki 2014 m. sausio 1 d., dengti. 

ASIGNAVIMAI

2013 m. biudžeto asignavimai 114 785 tūkst. litų  paskirstomi 10 Savivaldybės tarybos patvirtintoms programoms vykdyti.  Viena didžiausių – 1-a programa – Ugdymo kokybės ir modernios aplinkos užtikrinimo programa. Šiai programai skiriama 53 376,2 tūkst. litų arba 1167,5 tūkst. litų daugiau nei šiai programai buvo numatyta skirti tvirtinant 2013 metų Savivaldybės biudžetą. Tai 46,5 proc. visoms programoms skirtų lėšų. Antra pagal dydį Savivaldybės socialiai saugios aplinkos kūrimo programa, šiai programai vykdyti skiriama 23 402,2 tūkst. litų arba 0,9 proc. mažiau nei šiai programai buvo patvirtinta lėšų 2013 metais.  Savivaldybės investicijų programai vykdyti skiriama 5 239,7  tūkst. litų.   Taip pat Šilutės rajono savivaldybei 2014 m. Saugų vaikų namams išlaikyti skiriama dotacija, palyginus su 2013 m. sumažinta 336 tūkst. litų arba 38,4 procento. Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti skiriama 64 615,9 tūkst. litų (4 priedas), tai 15 781 tūkst. litų daugiau nei patvirtinta 2013 metų Savivaldybės biudžete. Biudžeto projekte numatytos lėšos darbo užmokesčiui, socialinio draudimo įmokoms, ryšiams, transporto išlaidoms ir komunalinėms paslaugoms. Biudžeto projekte taip pat numatyta padengti 30 procentų skolų, susidariusių iki 2014 m. sausio 1 d. komunalinėms prekėms ir paslaugoms ir turtui įsigyti.   
Numatyta gauti 3 206,7 tūkst. litų (5 priedas) pajamų už biudžetinių įstaigų teikiamas paslaugas. Visos šios lėšos skiriamos įstaigų išlaidoms finansuoti.


Savivaldybės 2014 metų skolinimosi limitas 70 procentų Savivaldybės biudžeto prognozuojamų pajamų ir valstybės biudžeto bendrosios dotacijos kompensacijos savivaldybės biudžeto pajamų mažėjimui kompensuoti sumos.  Skolinimosi limitas  2014 m. yra 37 992 tūkst. litų. Negrąžintų paskolų likutis 2014 m. sausio 1 d. – 31 471,3 tūkst. litų. 2014 metų finansinių rodiklių įstatyme numatyta, kad savivaldybės, kurių skola sudaro daugiau kaip 40 procentų prognozuojamų 2014 metų savivaldybės biudžeto pajamų, savivaldybė 2014 metais gali skolintis tik projektams, finansuojamiems Europos Sąjungos ir kitos tarptautinės finansinės paramos, įgyvendinti ir paimtoms paskoloms grąžinti. Savivaldybės skola 2014 m. sausio 1 d. 50 167,3 tūkst. litų arba 92,4 proc. prognozuojamų Savivaldybės biudžeto pajamų.
Aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos panaudojimo sąmata buvo formuojama vadovaujantis Šilutės rajono strateginiu plėtros planu.

   Biudžeto ir finansų skyriaus vedėja                                                                           Janina Valienė
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