Projektas

ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS
TARYBA

SPRENDIMAS

DĖL PRITARIMO ŠILUTĖS MIESTO INTEGRUOTOS TERITORIJOS VYSTYMO 2014-2020 METŲ PROGRAMOS RENGIMUI IR ŠIOS PROGRAMOS BENDRAJAM FINANSAVIMUI
2014 m. liepos     d. Nr. T1-
Šilutė

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290, Nr. 137-5379; 2009, Nr. 77-3165; 2010, Nr. 25-1177, Nr. 51-2480, Nr. 84-4406, Nr. 86‑4525; 2011, Nr. 52-2504, Nr. 155-7354; 2012, Nr. 136-6958) 6 straipsnio 23 punktu, 16 straipsnio 2 dalies 41 punktu, įgyvendindama Nacionalinės pažangos 2014–2020 metų programos, patvirtintos Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2012 m. lapkričio 28 d. nutarimu Nr. 1482 (Žin., 2012, Nr. 144-7430), 7 prioritetą „Regioninė plėtra“, Šilutės rajono savivaldybės taryba nusprendžia:
1. Pritarti rengti ir įgyvendinti Šilutės miesto integruotą teritorijos vystymo 2014–2020 metų programą Šilutės mieste.
2. Užtikrinti rengiamos 2014–2020 metų integruotos teritorijos vystymo programos bendrąjį finansavimą.
Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
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	AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL TARYBOS SPRENDIMO „DĖL PRITARIMO ŠILUTĖS MIESTO INTEGRUOTOS TERITORIJOS VYSTYMO 2014-2020 METŲ PROGRAMOS RENGIMUI IR ŠIOS PROGRAMOS BENDRAJAM FINANSAVIMUI“
PROJEKTO



	2014 m. liepos 16 d.

Šilutė



	1. Parengto projekto tikslai ir uždaviniai.

	Programa rengiama ES finansiniam laikotarpiui, atsižvelgiant į Partnerystės sutartį, Veiksmų programą, Nacionalinės pažangos programą, Nacionalinės pažangos programos horizontaliojo prioriteto „Regioninė plėtra“ tarpinstitucinį veiklos planą, kitus Lietuvos Respublikos Vyriausybės tvirtinamus planavimo dokumentus, savivaldybės strateginį plėtros planą ir atitinkamai teritorijai taikomus teritorijų planavimo dokumentus. Programos veiksmų plane nurodyti veiksmai turi būti pradėti įgyvendinti ne vėliau kaip paskutiniais ES finansinio laikotarpio metais ir baigti įgyvendinti ne vėliau kaip 2023 m. spalio 1 d. 
Programos projektą rengia savivaldybės ar savivaldybių, kurių teritorijoje yra išskirtos tikslinės teritorijos, administracija (-os) konsultuodamosi su ministerijomis, vietos bendruomene, nevyriausybinėmis organizacijomis, įmonėmis, kitomis tikslinėje ar susietose teritorijose veikiančiomis institucijomis ir organizacijomis (pavyzdžiui, aukštosiomis mokyklomis, kultūros įstaigomis, verslo asociacijomis).

Vidaus reikalų ministerijai parengtas programos projektas teikiamas tvirtinti jam pritarus savivaldybės tarybai.

Prieš teikiant programos projektą Vidaus reikalų ministerijai turi būti: įvykę viešieji programos projekto pristatymai ir atsiklausta tikslinės teritorijos vietos bendruomenės, nevyriausybinių organizacijų, įmonių, kitų tikslinėje ar susietose teritorijose veikiančių institucijų ir organizacijų nuomonės, gautos ministerijų išvados, gauta Vidaus reikalų ministerijos išvada.

Vidaus reikalų ministerija teikia programos projektą derinti regiono plėtros tarybai ir ministerijoms.

Suderinusi programos projektą su regiono plėtros taryba ir ministerijomis Vidaus reikalų ministerija tvirtina programą.
Integruotos teritorijos investicijos (ITI) bus įgyvendinamos daugiasektorinių strategijų pagrindu. Veiksmai, numatomi įgyvendinti kaip ITI, taikomi spręsti kompleksines, su keletu sektorių susijusius problemas, investicijas koncentruojant teritoriniu principu. (tikslinėse teritorijose). Integruotos teritorijos vystymo programa rengiama išskiriant kompleksines (URBAN tipo) taip pat atskirų sektorių (transporto , aplinkosaugos, socialinės įtrauktiems, užimtumo) priemones (regionines, valstybines, kt.) ir priemones kurios bus įgyvendinamos BIVP (bendruomenės inicijuojama vietos plėtra) būdu.
Šiuo sprendimo projektu siekiama inicijuoti pradėti rengti ir įgyvendinti 2014–2020 metų integruotą teritorijos vystymo programą Šilutės mieste, kurios pagrindu bus gaunamas finansavimas.

Kitas sprendimo projektas bus rengiamas, kuriuo bus siekiama patvirtinti integruotos teritorijos vystymo 2014-2020 metų programos projektų sąrašą. 
Patvirtinus integruotos teritorijos vystymo 2014-2020 metų programos projektų sąrašą galės būti pradėti rengti paruošiamieji darbai iki teikimo Šilutės r. savivaldybės tarybai tvirtinti ITI programą, t.y. rengiami investiciniai projektai, kurie bus būtini rengiant ir įgyvendinant šią programą, analizuojami teisiniai aspektai , teritorijų planavimo dokumentų rengimas ir t.t.

	2. Kaip šiuo metu yra sureguliuoti projekte aptarti klausimai.

	LR vidaus reikalų ministras, vadovaudamasis 2014 m. birželio 18 d. įsakymu Nr. 1V-428 „Dėl tikslinių teritorijų išskyrimo iš miestų, turinčių nuo 6 iki 100 tūkst. gyventojų, ir mažesnių savivaldybių centrų išskyrimo kriterijų ir principų“ 2014 m. birželio 19  d. išleido kitą įsakymą Nr. 1V-429 „Dėl tikslinių teritorijų išskyrimo iš miestų, turinčių nuo 6 iki 100 tūkst. gyventojų, ir mažesnių savivaldybių centrų”, kuriuo išskyrė 23 tikslines teritorijas, iš kurių viena tikslinė teritorija – Šilutės miestas.  
Tiksline teritorija gali būti pripažįstamas miestas, esantis Savivaldybės centru arba turintis daugiau kaip 6 tūkst. gyventojų pagal 2014 m. birželio 1 d. Lietuvos statistikos departamento paskelbtą naujausią statistinę informaciją, išskyrus Vilnių, Kauną, Klaipėdą, Šiaulius ir Panevėžį, ir kuri atitinka jai keliamus kriterijus ir principus.

	3.Kokių pozityvių rezultatų laukiama.

	Priėmus šį sprendimo projektą Šilutės rajono savivaldybės administracija galės pradėti rengti integruotos teritorijos vystymo programą, kurią įgyvendinus iš 2014-2020 metų ES paramos lėšų, padidės Šilutės miesto konkurencingumas, bus sukurtos palankesnės sąlygos SVV subjektams, pagerės gyvenamoji aplinka. 

	4. Galimos neigiamos priimto projekto pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.

	Nėra.

	5. Kokie šios srities aktai tebegalioja (pateikiamas šių aktų sąrašas) ir kokius galiojančius aktus reikės pakeisti ar panaikinti; jeigu reikia Kolegijos ar mero priimamų aktų, kas ir kada juos turėtų parengti, priėmus teikiamą projektą.

	Nėra.

	6. Jeigu reikia atlikti sprendimo projekto antikorupcinį vertinimą, sprendžia projekto rengėjas, atsižvelgdamas į Teisės aktų projektų antikorupcinio vertinimo taisykles.

	Vertinimas nereikalingas.

	7. Projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados, ekonominiai apskaičiavimai (sąmatos) ir konkretūs finansavimo šaltiniai.

	Numatoma suma – apie 1700 Lt ES, Valstybės ir Savivaldybės lėšų vienam Šilutės miesto gyventojui. 

	8. Projekto autorius ar autorių grupė.

	Planavimo ir plėtros skyriaus vedėjas Remigijus Budrikas 

	9. Reikšminiai projekto žodžiai, kurių reikia šiam projektui įtraukti į kompiuterinę paieškos sistemą.

Šilutės miesto integruotos teritorijos vystymo programa.

	10. Kiti, autorių nuomone, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra.


Planavimo ir plėtros skyriaus vedėjas
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