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ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS
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SPRENDIMAS
DĖL žemės sklypO, esančio šilutės r. sav., šilutės sen., pagrynių k., Santakos g. 12 (kadastrinis nr. 8840/0002:12 pagrynių k.v.), DETALIOJO PLANO PATVIRTINIMO 
2014 m. rugsėjo        d. Nr. T1-

Šilutė

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo pakeitimo įstatymo 3 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo (iki 2013-12-31 galiojusi redakcija) 26 straipsnio 4 dalimi ir atsižvelgdama į Valstybinės teritorijų planavimo ir statybos inspekcijos prie Aplinkos ministerijos Klaipėdos teritorijų planavimo ir statybos valstybinės priežiūros skyriaus Teritorijų planavimo dokumento patikrinimo 2014-06-30 akto Nr. TP1-1480 išvadą, Šilutės rajono savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a:
Patvirtinti žemės sklypo, esančio Šilutės r. sav., Šilutės sen., Pagrynių k., Santakos g. 12 (kadastrinis Nr. 8840/0002:12 Pagrynių k.v.), detalųjį planą (pagrindinis brėžinys ir sprendinių aiškinamasis raštas pridedami).

Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
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Parengė
Agėla Skutulienė
2014-08-21
ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS

ARCHITEKTŪROS IR URBANISTIKOS SKYRIUS

AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL žemės sklypO, esančio šilutės r. sav., šilutės sen., pagrynių k., Santakos g. 12 (kadastrinis nr. 8840/0002:12 pagrynių k.v.), DETALIOJO PLANO PATVIRTINIMO 
2014 m. rugpjūčio 21 d.
	1. Parengto projekto tikslai ir uždaviniai. 
Patvirtinti parengtą ir Valstybinės teritorijų planavimo ir statybos inspekcijos prie Aplinkos ministerijos Klaipėdos teritorijų planavimo ir statybos valstybinės priežiūros skyriaus patikrintą detalųjį planą. Detaliojo plano tikslas – padalinti žemės sklypą, esantį Šilutės r. sav., Šilutės sen., Pagrynių k., Santakos g. 12 (kadastrinis Nr. 8840/0002:12 Pagrynių k.v.), į atskirus sklypus; nustatyti teritorijos tvarkymo ir naudojimo režimo reikalavimus.

	2. Kaip šiuo metu yra sureguliuoti projekte aptarti klausimai. 
Procedūrinis veiksmas reglamentuotas Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymu (iki 2013-12-31 galiojusi redakcija), Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo pakeitimo įstatymu.

	3. Kokių pozityvių rezultatų laukiama. 
Įgyvendinus detaliojo plano sprendinius, teritorija bus išnaudota gyvenamosios zonos plėtrai, šioje Pagrynių gyvenvietės dalyje užstatymas taps tankesnis ir tolygesnis.

	4. Galimos neigiamos priimto projekto pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta. 
Nenumatoma.

	5. Kokie šios srities aktai tebegalioja (pateikiamas šių aktų sąrašas) ir kokius galiojančius aktus reikės pakeisti ar panaikinti; jeigu reikia Kolegijos ar mero priimamų aktų, kas ir kada juos turėtų parengti, priėmus teikiamą projektą. 
Galiojantys aktai: Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymas, Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo pakeitimo įstatymas. Galiojančių aktų pakeisti ar panaikinti nereikės.

	6. Jeigu reikia atlikti sprendimo projekto antikorupcinį vertinimą, sprendžia projekto rengėjas, atsižvelgdamas į Teisės aktų projektų antikorupcinio vertinimo taisykles.
Antikorupcinis vertinimas nereikalingas.

	7. Projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados, ekonominiai apskaičiavimai (sąmatos) ir konkretūs finansavimo šaltiniai.
Detalusis planas parengtas privačiomis lėšomis.

	8. Projekto autorius ar autorių grupė.
Architektūros ir urbanistikos skyriaus vyresnioji specialistė Agėla Skutulienė.

	9. Reikšminiai projekto žodžiai, kurių reikia šiam projektui įtraukti į kompiuterinę paieškos sistemą.
ARC; Detalusis planas

	10. Kiti, autorių nuomone, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Pridedamas Valstybinės teritorijų planavimo ir statybos inspekcijos prie Aplinkos ministerijos Klaipėdos teritorijų planavimo ir statybos valstybinės priežiūros skyriaus teritorijų planavimo dokumento patikrinimo aktas Nr. TP1-1480.


	Architektūros ir urbanistikos skyriaus vyresnioji specialistė                                 Agėla Skutulienė


Numatomas teisės akto projekto administracinės naštos poveikis asmenims, verslui - minimalus.
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