 










Projektas
ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS
TARYBA

sprendimas 
DĖL ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2014 M. LIEPOS 31 D. SPRENDIMO NR. T1-2177 „DĖL UŽDAROSIOS AKCINĖS BENDROVĖS „ŠILUTĖS ŠILUMOS TINKLAI“ TIEKIAMOS ŠILUMOS KAINOS DEDAMŲJŲ NUSTATYMO“ PAKEITIMO
2014 m. rugsėjo    d. Nr. T1-

Šilutė

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 37 punktu bei 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos šilumos ūkio įstatymo 32 straipsnio 7 dalies 1 punktu, Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos 2014 m. rugsėjo 8 d. nutarimo Nr. O3-780 „Dėl uždarosios akcinės bendrovės „Šilutės šilumos tinklai“ šilumos bazinės kainos dedamųjų perskaičiavimo“ 2 punktu, Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2014 m. liepos 22 d. nutarimu Nr. 719, „Dėl prekių ir paslaugų kainų nurodymo litais ir eurais, taip pat šiam nurodymui ir perskaičiavimui keliamų reikalavimų laikymosi priežiūros tvarkos aprašo patvirtinimo“ Šilutės rajono savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a:

Pakeisti Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2014 m. liepos 31 d. sprendimą Nr. T1-2177 „Dėl uždarosios akcinės bendrovės „Šilutės šilumos tinklai“ tiekiamos šilumos kainos dedamųjų nustatymo“ ir 1.3.2.1 papunktyje vietoj skaičiaus „17,16“ įrašyti skaičių „17,13“, 2.3.2.1 papunktyje vietoj skaičiaus „4,97“ – skaičių „4.96“.

Nustatyta kaina eurais įsigalioja euro įvedimo Lietuvos Respublikoje dieną.
Savivaldybės meras

Sigitas Šeputis
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ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS

ŪKIO SKYRIUS 
AIŠKINAMASIS RAŠTAS
Dėl ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS SPRENDIMO „DĖL ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2014 M. LIEPOS 31 D. SPRENDIMO NR. T1-2177 „DĖL UŽDAROSIOS AKCINĖS BENDROVĖS „ŠILUTĖS ŠILUMOS TINKLAI“ TIEKIAMOS ŠILUMOS KAINOS DEDAMŲJŲ NUSTATYMO“ PAKEITIMO“
PROJEKTO

2014 m. rugsėjo 10 d.

Šilutė

	1. Parengto projekto tikslai ir uždaviniai.

	       Vadovaujantis Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos  2014 m. rugsėjo 8 d. nutarimo Nr. O3-780 „Dėl uždarosios akcinės bendrovės „Šilutės šilumos tinklai“ šilumos bazinės kainos dedamųjų perskaičiavimo“ 2 punktu pakeisti Savivaldybės tarybos 2014 m. liepos 31 d. sprendimo Nr. T1-2177 „Dėl uždarosios akcinės bendrovės „Šilutės šilumos tinklai“ tiekiamos šilumos kainos dedamųjų nustatymo“ 1.3.2.1 ir 2.3.2.1  papunkčius.

	2. Kaip šiuo metu yra sureguliuoti projekte aptarti klausimai.

	   Pagal Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 37 punktą Savivaldybės tarybos išimtinė kompetencija yra mokesčių tarifų nustatymas įstatymų nustatyta tvarka: „37) kainų ir tarifų už savivaldybės kontroliuojamų įmonių, savivaldybės biudžetinių ir viešųjų įstaigų (kurių savininkė yra savivaldybė) teikiamas atlygintinas paslaugas ir keleivių vežimą vietiniais maršrutais nustatymas, centralizuotai tiekiamos šilumos,  šalto ir karšto vandens kainų nustatymas (tvirtinimas) įstatymų nustatyta tvarka, vietinių rinkliavų ir mokesčių tarifų nustatymas įstatymų nustatyta tvarka;“.

        Pagal Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalį Savivaldybės tarybos priimtus teisės aktus  gali sustabdyti, pakeisti ar panaikinti pati savivaldybės taryba: „1. Savivaldybės tarybos priimtus teisės aktus gali sustabdyti, pakeisti ar panaikinti pati savivaldybės taryba. Kitų savivaldybės viešojo administravimo subjektų priimtus teisės aktus gali sustabdyti ar panaikinti pagal  kompetenciją savivaldybės taryba. Savivaldybės administracijos direktorius ar kiti savivaldybės viešojo administravimo subjektai savo priimtus teisės aktus gali sustabdyti ir juos pakeisti ar panaikinti. Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo pagal kompetenciją priimtus teisės aktus gali sustabdyti ar panaikinti jis pats arba savivaldybės administracijos direktorius.“ 
    Pagal Šilumos ūkio įstatymo 32 straipsnio 7 dalies 1 punktą savivaldybių tarybos nustato  šilumos kainų dedamąsias kiekvienam šilumos  tiekėjui,  realizuojančiam ne mažiau kaip 10 GWh šilumos per  metus: „7. Savivaldybių tarybos nustato: 1) vadovaudamosi  Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos  nustatytomis  šilumos  bazinėmis  kainomis  ir Šilumos kainų  nustatymo  metodika  - šilumos kainų dedamąsias kiekvienam šilumos  tiekėjui,  realizuojančiam ne mažiau kaip 10 GWh šilumos per  metus.  Pirmaisiais  šilumos  bazinių kainų galiojimo metais savivaldybės  taryba  ne vėliau kaip per 30 dienų nustato šilumos kainų  dedamąsias,  atsižvelgdama  į Komisijos nustatytas šilumos bazines  kainas.  Jeigu  savivaldybės taryba per nurodytą terminą nenustato  šilumos  kainų  dedamųjų  pirmiesiems  šilumos bazinių kainų  galiojimo  metams,  Komisija vienašališkai nustato šilumos kainų  dedamąsias,  lygias  šilumos  bazinių  kainų  dedamosioms. Komisijos   vienašališkai  nustatytos  šilumos  kainų  dedamosios skelbiamos  viešai  ir  taikomos  nuo kito mėnesio pirmos dienos. Skundus dėl savivaldybės tarybos nustatytų šilumos kainų dedamųjų ikiteismine  tvarka  nagrinėja  Valstybinė  kainų  ir energetikos kontrolės komisija;“.
            Šilutės rajono savivaldybės taryba 2014 m. liepos 31 d. sprendimu Nr. T1-2177 „Dėl  uždarosios akcinės bendrovės „Šilutės šilumos tinklai“ tiekiamos šilumos kainos dedamųjų nustatymo“ uždarajai akcinei bendrovei „Šilutės šilumos tinklai“ nustatė šilumos kainos dedamąsias tretiesiems bazinės kainos galiojimo metams
          Valstybinė kainų ir energetikos kontrolės komisija  2014 m. rugsėjo 8 d. nutarimo Nr. O3-780 „Dėl uždarosios akcinės bendrovės „Šilutės šilumos tinklai“ šilumos bazinės kainos dedamųjų perskaičiavimo“ pirmu punktu konstatavo, kad Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2014 m. liepos 31 d. sprendimu Nr. T1-2177 „Dėl uždarosios akcinės bendrovės „Šilutės šilumos tinklai“ tiekiamos šilumos kainos dedamųjų nustatymo“ uždarajai akcinei bendrovei „Šilutės šilumos tinklai“ šilumos kainos dedamosios tretiesiems bazinės kainos galiojimo metams nustatytos be pažeidimų bei 2 punktu siūlė koreguoti Savivaldybės tarybos 2014 m. liepos 31 d. sprendimo Nr. T1-2177 „Dėl uždarosios akcinės bendrovės „Šilutės šilumos tinklai“ tiekiamos šilumos kainos dedamųjų nustatymo“ 1.3.2.1 ir 2.3.2.1  papunkčius – dvinarės kainos pastoviąją dalį (vietoj 17,16 Lt/kW per mėnesį įrašyti 17,13 Lt/kW per mėnesį ir vietoj 4,97 Eur/kW per mėnesį įrašyti 4,96 Eur/kW per mėnesį).  
          Pateikti Projekto pakeitimai vienanarės šilumos kainos gyventojams bei kitiems vartotojams  nekeičia. 

	3. Kokių pozityvių rezultatų laukiama.

	          Įgyvendintas Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos 2014 m. rugsėjo 8 d. nutarimo Nr. O3-780 antras punktas. 

	4. Galimos neigiamos priimto projekto pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.

	Nėra.

	5. Kokie šios srities aktai tebegalioja (pateikiamas aktų sąrašas) ir kokius galiojančius aktus reikės pakeisti ar panaikinti; jeigu reikia Kolegijos ar mero priimamų aktų,  kas ir kada juos turėtų parengti,, priėmus teikiamą projektą.

	Nėra.

	6. Jeigu reikia atlikti sprendimo projekto antikorupcinį vertinimą, sprendžia projekto rengėjas, atsižvelgdamas į Teisės aktų projektų antikorupcinio vertinimo taisykles.  

	Antikorupcinio vertinimo atlikti nereikia.

	7. Projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados, ekonominiai apskaičiavimai (sąmatos), konkretūs finansavimo šaltiniai.

	         Nėra.

	8. Projekto autorius ar autorių grupė.

	          Stanislova Dilertienė, Ūkio skyriaus vyriausioji specialistė, l. e. skyriaus vedėjo pareigas.        

	9. Reikšminiai projekto žodžiai, kurių reikia šiam projektui įtraukti į kompiuterinę paieškos sistemą.

	         Uždaroji akcinė bendrovė „Šilutės šilumos tinklai“, tiekiamos šilumos kainos dedamosios.

	 10.  Kiti,  autorių nuomone,  reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

	        Nėra. 


Ūkio skyriaus vyriausioji specialistė, l. e. skyriaus vedėjo pareigas

Stanislova Dilertienė





