Projektas 
ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

	SPRENDIMAS
DĖL 2016 METŲ SOCIALINIŲ PASLAUGŲ KAINŲ PAKEITIMO IR PAPILDYMO  


2016 m. balandžio    d.  Nr. T1-

Šilutė

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 37 punktu, 18 straipsnio 1 dalimi, Šilutės rajono savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a:

1. Pakeisti ir papildyti Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2015 m. gruodžio 23 d. sprendimo Nr. T1-147 „Dėl 2016 metų socialinių paslaugų kainų patvirtinimo“ 1.4 punkto  1.4.6, 1.4.7 ir 1.4.8 papunkčius ir juos išdėstyti taip:
 „1.4.6. dienos socialinė globa institucijoje suaugusiam asmeniui su negalia – 453,00 Eur, su sunkia negalia – 649,00 Eur;

1.4.7. dienos socialinė globa ir slauga asmens namuose: dienos globa – 326,00 Eur, dienos slauga – 326,00 Eur (bendra suma – 652,00 Eur);

1.4.8. pagalbos globėjams (rūpintojams) ir įvaikintojams paslaugas teikti nemokamai.“
2. Ne vėliau kaip kitą darbo dieną po pasirašymo sprendimą įregistruoti ir paskelbti Teisės aktų registre.
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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

Dėl TARYBOS sprendimo „DĖL 2016 METŲ SOCIALINIŲ PASLAUGŲ KAINŲ PAKEITIMO IR PAPILDYMO“
2016 m. balandžio 18 d.

Šilutė
1. Tikslai ir uždaviniai.
Keičiant patvirtintą teisės aktą siekiama socialinių paslaugų kainų veiksmingumo.
2.Kaip šiuo metu yra sureguliuoti projekte aptarti klausimai.

Savivaldybės tarybos 2015 m. gruodžio 23 d. sprendimu Nr. T1-147 „Dėl 2016 metų socialinių paslaugų kainų patvirtinimo“ patvirtintos socialinių paslaugų kainos. 
3. Kokių pozityvių rezultatų laukiama.


Patvirtinus projektą bus patvirtinta realias sąnaudas atitinkanti kaina.
4. Galimos neigiamos priimto projekto pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.

Patvirtinus projektą neigiamų pasekmių nėra. 
5. Kokie šios srities aktai tebegalioja (pateikiamas šių aktų sąrašas) ir kokius galiojančius aktus būtina pakeisti ar panaikinti; jeigu reikia Kolegijos ar mero priimamų aktų, nurodyti, kas ir kada juos turėtų parengti, priėmus teikiamą projektą.

Pakeisti ir papildyti Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2016 m. gruodžio 23 d. sprendimo Nr. T1147 „Dėl 2016 metų socialinių paslaugų kainų patvirtinimo“ 1.4 punkto 1.4.6, 1.4.7 ir 1.4.8. papunkčius. 
6. Jeigu reikia atlikti sprendimo projekto antikorupcinį vertinimą, sprendžia projekto rengėjas, atsižvelgdamas į teisės aktų projektų antikorupcinio vertinimo taisykles. 

Antikorupcinio vertinimo nereikia. 
7. Projekto metu gauti specialistų vertinimai ir išvados, ekonominiai apskaičiavimai      (sąmatos) ir konkretūs finansavimo šaltiniai.

Pateikti Šilutės socialinių paslaugų centro teikiamų socialinės globos paslaugų kainų finansiniai paskaičiavimai (1 priedas). 
8. Projekto autorius ar autorių grupė.

Socialinės paramos skyriaus Socialinių paslaugų poskyrio vedėja Audra Barauskienė.                                                             

9. Reikšminiai projekto žodžiai, kurių reikia šiam projektui įtraukti į kompiuterinę paieškos sistemą.

Socialinės paslaugos, paslaugų kaina.
10 . Kiti, autorių nuomone, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1993 m. liepos 8 d. nutarimo 511 „Dėl biudžetinių įstaigų ir organizacijų darbuotojų darbo apmokėjimo tvarkos tobulinimo“ nuostatos reglamentuoja, kad dirbantiems socialinių paslaugų srityje (pagal pareigybės aprašymą), tarnybiniai atlyginimai nustatomi vadovaujantis socialinių paslaugų srities darbuotojų skiltyje nurodytais dydžiais (mažiausia minimali mėnesine alga MMA–11,2).

Socialinės apsaugos ir darbo ministro 2015 m. gruodžio 30 d. įsakymu Nr. A1-810 „Dėl Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2009 m. sausio 20 d. įsakymo Nr. A1-22 „Dėl socialinių paslaugų srities darbuotojų darbo apmokėjimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“, pakeisti įstaigų socialinės srities darbuotojų  tarnybiniai atlyginimai (koeficientai). 
Teikiant Savivaldybės tarybai tvirtinti 2016 metų socialinių paslaugų kainas – nebuvo atsižvelgta į Šilutės socialinių paslaugų centre dirbančių socialinės srities darbuotojų tarnybinių atlyginimų padidėjimą. 
Šilutės socialinių paslaugų centro rašte (2 priedas) nurodoma, kad socialinio darbuotojo padėjėjo tarnybinio atlyginimo koeficientas padidėjo nuo 9,3 iki 11,1, o socialinio darbuotojo – nuo 12 iki 15,7.
Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2014 m. birželio 16 d. įsakymo Nr. A1-321 „Dėl Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2006 m. balandžio 5 d. įsakymo Nr. A1-93 „Dėl socialinių paslaugų katalogo patvirtinimo“ pakeitimo“ 14.8 papunktis reglamentuoja Pagalbos globėjams (rūpintojams) ir įvaikintojams paslaugų teikimą.  

Savivaldybės administracijos direktoriaus 2016 m. kovo 18 d. įsakymu Nr. A1-327 „Dėl pagalbos globėjams (rūpintojams) ir įvaikintojams paslaugų teikimo pavedimo Šilutės socialinių paslaugų centrui“ Šilutės socialinių paslaugų centrui pavesta teikti Pagalbos globėjams (rūpintojams) ir įvaikintojams paslaugas.
 Vaiko teisių apsaugos skyrius informavo, kad paslaugas reikėtų teikti šiuo metu  rajone globojamiems (rūpinamiems) 122 vaikams ir 92 globėjų (rūpintojų) šeimoms. Paslaugos sudėtį sudarytų ne tik esamų, bet ir būsimų globėjų (rūpintojų), įvaikintojų bei jų šeimos narių konsultavimas, informavimas, įvadinių ir tęstinių mokymų organizavimas, išvadų dėl asmenų pasirengimo globoti (rūpintis) ar įvaikinti vaiką rengimas, pakartotinis jų pervertinimas dalyvavimas sudarant ir peržiūrint vaiko globos (rūpybos) planą, asmenų (šeimų), pageidaujančių priimti vaiką laikinai svečiuotis, vertinimas, savitarpio pagalbos grupių organizavimas, kitų socialinių paslaugų globėjams (rūpintojams) ir įvaikintojams bei jų šeimos nariams teikimas. 
Savivaldybės administracijos direktoriaus 2016 m. kovo 18 d. įsakymu Nr. A1-327 „Dėl pagalbos globėjams (rūpintojams) ir įvaikintojams paslaugų teikimo pavedimo Šilutės socialinių paslaugų centrui“ Šilutės socialinių paslaugų centrui pavesta teikti Pagalbos globėjams (rūpintojams) ir įvaikintojams paslaugas. 
1 lentelė

	Paslaugos rūšis
	Patvirtinta kaina (Eur)
	Siūloma tvirtinti (Eur)
	Kainos skirtumas (Eur)

	dienos socialinė globa institucijoje suaugusiam asmeniui su negalia
	420,00
	453,00
	33,00

	dienos socialinė globa institucijoje suaugusiam asmeniui su sunkia negalia
	610,00
	649,00
	39,00

	dienos socialinė globa asmens namuose su sunkia negalia
	290,00
	326,00
	36,00

	dienos socialinė slauga asmens namuose su sunkia negalia
	290,00
	326,00
	36,00


Pakeitus dienos socialinės globos paslaugų kainą – asmens mokėjimo dydis už gautas paslaugas nesikeis, nes Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2006 m. birželio 14 d. nutarimo Nr. 583 „Dėl mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos aprašas“ 29 punktas reglamentuoja, kad mokėjimo už dienos socialinę globą dydis nustatomas atsižvelgiant į asmens pajamas
.
Siūlome pritarti, kad Pagalbos globėjams (rūpintojams) ir įvaikintojams paslaugos būtų teikiamos  nemokamai.
 Teikiant nemokamą paslaugą, atsiras daugiau asmenų (šeimų), kurie pageidautų globoti (rūpintis) ar įvaikinti vaikus, ir tokiu atveju mažėtų vaikų, augančių vaikų globos institucijose, skaičius. Taip pat asmenims (šeimoms) būtų lengviau priimti sprendimą dėl vaiko globos (rūpybos) ar įvaikinimo, kadangi jie galėtų tikėtis nemokamų socialinių paslaugų, kurių teikimas asmenims (šeimoms) padėtų įveikti iškilusius sunkumus globos (rūpybos) ar įvaikinimo laikotarpiu. 
Socialinės paramos skyriaus
Socialinių paslaugų poskyrio 

vedėja                                                                                                                      Audra Barauskienė
� Vieno gyvenančio asmens mokėjimo už vieną kalendorinį mėnesį teikiamą dienos socialinę globą dydis neturi viršyti 20 procentų asmens pajamų. Asmens, gyvenančio šeimoje, kurios pajamos vienam šeimos nariui neviršija valstybės remiamų pajamų trigubo dydžio, mokėjimo už vieną kalendorinį mėnesį teikiamą dienos socialinę globą dydis neturi viršyti 20 procentų asmens pajamų. Asmens, gyvenančio šeimoje, kurios pajamos vienam šeimos nariui viršija valstybės remiamų pajamų trigubą dydį, mokėjimo už vieną kalendorinį mėnesį teikiamą dienos socialinę globą dydis neturi viršyti 50 procentų asmens pajamų.





