
 










Projektas
ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS
TARYBA

sprendimas 
DĖL ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2014 M. GRUODŽIO 18 D. SPRENDIMO NR. T1-2378 ,,DĖL ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBEI NUOSAVYBĖS TEISE PRIKLAUSANČIO MATERIALIOJO TURTO NUOMOS TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO
2016 m.                             d. Nr. T1-

Šilutė

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 26 punktu, 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo 15 straipsnio 8 dalimi, Šilutės  rajono savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a:


Pakeisti  Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2014 m. gruodžio 18 d. sprendimo Nr. T1-2378 ,,Dėl Šilutės rajono savivaldybei nuosavybės teise priklausančio materialiojo turto nuomos tvarkos aprašo patvirtinimo“ 1 punktu patvirtintą Šilutės rajono savivaldybei nuosavybės teise priklausančio materialiojo turto nuomos tvarkos aprašą:

1. Pakeisti 7 punktą ir išdėstyti jį taip:

,,7. Viešajam turto nuomos konkursui organizuoti turto valdytojas sudaro nuolatinę turto nuomos konkurso komisiją (toliau komisija). Komisija sudaroma iš  ne mažiau kaip 3 narių – turto valdytojo darbuotojų. Komisijos nariai turi pasirašyti nešališkumo deklaracijas. Komisijos narys, kuriam netaikomas Lietuvos Respublikos viešųjų ir privačių interesų derinimo valstybinėje tarnyboje įstatymas, privalo nusišalinti nuo dalyvavimo turto nuomos konkurso procese, jeigu jis asmeniškai suinteresuotas turto nuomos konkurso rezultatais.“   

2. Pakeisti 19 punktą ir išdėstyti jį taip:
,,19. Viešasis nuomos konkursas vykdomas per jo sąlygose numatytą komisijos posėdį.“

3. Pakeisti 57.2 punktą ir išdėstyti jį taip:

,,57.2. L – esant visiškam normatyviniam turto nusidėvėjimui išnuomojamo Savivaldybės kilnojamojo turto įsigijimo kaina, prilyginta 10 procentų naujo turto įsigijimo kainos;“ 
4. Papildyti 9.13 punktu ir išdėstyti jį taip:
,,9.13. nuomininkui, kuris turtą nuomoja ilgiau kaip vienerius kalendorinius metus, nuomotojas nuompinigių dydį perskaičiuoja kasmet šalių susitarimu atsižvelgdamas į vidutinę metinę infliaciją.“  
5. Papildyti Šilutės rajono savivaldybei nuosavybės teise priklausančio materialiojo turto nuomos tvarkos aprašo 1 priedą 3.6 punktu  ir jį išdėstyti taip:

,,3.6. nuomininkui, kuris turtą nuomoja ilgiau kaip vienerius kalendorinius metus, nuomotojas nuompinigių dydį perskaičiuoja kasmet šalių susitarimu atsižvelgdamas į  vidutinę metinę infliaciją.“  
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ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS

ŪKIO SKYRIAUS TURTO POSKYRIS
AIŠKINAMASIS RAŠTAS
Dėl ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2014 M. GRUODŽIO 18 D. SPRENDIMO NR. T1-2378 ,,DĖL ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBEI NUOSAVYBĖS TEISE PRIKLAUSANČIO MATERIALIOJO TURTO NUOMOS TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO
2016 m. balandžio 19 d.

Šilutė

	1. Parengto projekto tikslai ir uždaviniai.

	      Pakeisti  Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2014 m. gruodžio 18 d. sprendimo Nr. T1-2378 ,,Dėl Šilutės rajono savivaldybei nuosavybės teise priklausančio materialiojo turto nuomos tvarkos aprašo patvirtinimo“ 1 punktu patvirtintą Šilutės rajono savivaldybei nuosavybės teise priklausančio materialiojo turto nuomos tvarkos aprašą.

	2. Kaip šiuo metu yra sureguliuoti projekte aptarti klausimai.

	   Pagal Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 26 punktą Savivaldybės tarybos išimtinė kompetencija yra sprendimų dėl turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo tvarkos taisyklių nustatymo: „26) sprendimų dėl disponavimo savivaldybei nuosavybės teise priklausančiu turtu priėmimas, šio turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo tvarkos taisyklių nustatymas, išskyrus atvejus, kai tvarka yra nustatyta įstatymuose ar jų pagrindu priimtuose kituose teisės aktuose“.

       Pagal Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo 15 straipsnio 8 dalį savivaldybei nuosavybės teise priklausantis materialusis turtas išnuomojamas savivaldybės tarybos nustatyta tvarka. 
       Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2014-12-18 sprendimo Nr. T1-2378 „Dėl Šilutės rajono savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto nuomos tvarkos aprašo patvirtinimo“ pirmu punktu patvirtintas Šilutės rajono savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto nuomos tvarkos aprašas. Apraše nebuvo numatytas nuomos mokesčio perskaičiavimas, kai turtas išnuomojamas ilgiau kaip vienerius metus, o didėjant infliacijai tikslinga kiekvienais metais perskaičiuoti nuomos mokestį, todėl siūloma papildyti tvarkos aprašą 19.3 punktu bei tai numatyti Savivaldybės materialiojo turto nuomos sutarties formoje, t. y. papildyti Šilutės rajono savivaldybei nuosavybės teise priklausančio materialiojo turto nuomos tvarkos aprašo 1 priedą (Savivaldybės materialiojo turto nuomos sutarties formą) 3.6. punktu.  
Patvirtintame apraše (57.2 punktas) numatyta, kad skaičiuojant visiškai nusidėvėjusio kilnojamojo turto nuomos kainą, turto įsigijimo kaina butų prilyginta 30 procentų naujo turto įsigijimo kainos. Atlikus nusidėvėjusio kilnojamojo turto nuomos kainos skaičiavimus, paaiškėjo, kad nuomos kaina apskaičiuojama didesnė nei nenusidėvėjusio turto, todėl siūloma pakeisti 57.2. punktą ir vietoj 30 procentų įrašyti 10 procentų. 

Nuomos tvarkos aprašo 19 punkte numatyta, kad turto nuomos komisijos nariai iki komisijos posėdžio pradžios turi pasirašyti nešališkumo deklaracijas. Siūloma minėtą nuostatą perkelti į Aprašo 7 punktą, kuriame būtų numatyta, kad turto valdytojui sudarius nuolatinę turto nuomos konkurso komisiją, komisijos nariai pasirašytų nešališkumo deklaracijas. 

 

	3. Kokių pozityvių rezultatų laukiama.

	       Patikslintas ir pakeistas Savivaldybei nuosavybės teise priklausančio materialiojo turto nuomos tvarkos aprašas.

	4. Galimos neigiamos priimto projekto pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.

	Nėra.

	5. Kokie šios srities aktai tebegalioja (pateikiamas aktų sąrašas) ir kokius galiojančius aktus reikės pakeisti ar panaikinti; jeigu reikia Kolegijos ar mero priimamų aktų,  kas ir kada juos turėtų parengti,, priėmus teikiamą projektą.

	Nėra.

	6. Jeigu reikia atlikti sprendimo projekto antikorupcinį vertinimą, sprendžia projekto rengėjas, atsižvelgdamas į Teisės aktų projektų antikorupcinio vertinimo taisykles.  

	

	7. Projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados, ekonominiai apskaičiavimai (sąmatos), konkretūs finansavimo šaltiniai.

	         Nėra.

	8. Projekto autorius ar autorių grupė.

	         Auksė Rupainienė, Ūkio skyriaus Turto poskyrio vyr. specialistė.       

	9. Reikšminiai projekto žodžiai, kurių reikia šiam projektui įtraukti į kompiuterinę paieškos sistemą.

	         Tvarkos aprašas, materialiojo turto nuoma, Savivaldybei nuosavybės teise priklausantis turtas.

	 10.  Kiti,  autorių nuomone,  reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

	         Nėra. 

	


Ūkio skyriaus Turto poskyrio vyr. specialistė



Auksė Rupainienė
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