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ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA



SPRENDIMAS
DĖL ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016-07-28 SPRENDIMO NR. T1-430 „DĖL VIEŠOSIOS ĮSTAIGOS ŠILUTĖS TURIZMO, SPORTO IR PRAMOGŲ CENTRO VISUOTINIO DALININKŲ SUSIRINKIMO INICIJAVIMO“ 3 PUNKTO PAKEITIMO

2016 m. spalio  d. Nr. T1- 
Šilutė

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos civilinio kodekso 2.106 straipsnio 1 punktu, Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 22 punktu, 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos viešųjų įstaigų 17 straipsnio 2 dalimi, Šilutės rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
1. Pakeisti Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2016-07-28 sprendimo Nr. T1-430 „Dėl viešosios įstaigos Šilutės turizmo, sporto ir pramogų centro visuotinio dalininkų susirinkimo inicijavimo“ 3 punktą ir jį išdėstyti taip: 
             „3. Nurodyti, kad visuotinis dalininkų susirinkimas būtų sušauktas viešosios įstaigos buveinėje iki 2016 m. gruodžio 15 d.“
Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.

Savivaldybės meras	
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Parengė

Arvydas Bielskis
2016-10-18                             
                                                         


ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS
PERSONALO IR TEISĖS SKYRIUS

AIŠKINAMASIS RAŠTAS
SPRENDIMAS
DĖL ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016-07-28 SPRENDIMO NR.T1-430 “DĖL VIEŠOSIOS ĮSTAIGOS ŠILUTĖS TURIZMO, SPORTO IR PRAMOGŲ CENTRO VISUOTINIO DALININKŲ SUSIRINKIMO INICIJAVIMO“ 3 PUNKTO PAKEITIMO

2016 m. spalio 18 d.  

	1. Parengto projekto tikslai ir uždaviniai. 
Pakeisti Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2016-07-28 sprendimo Nr. T1-430 “Dėl viešosios įstaigos Šilutės turizmo, sporto ir pramogų centro visuotinio dalininkų susirinkimo inicijavimo“ 3 punktą nustatant kitą terminą dalininkų susirinkimo sušaukimui.

	2. Kaip šiuo metu yra sureguliuoti projekte aptarti klausimai. 
Procedūrinis veiksmas reglamentuotas Lietuvos Respublikos civilinio kodekso 2.106 straipsnio 1 punktu (juridinio asmens dalyvių sprendimas nutraukti  juridinio asmens veiklą), Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 22 punktu (Išimtinė savivaldybės tarybos kompetencija - sprendimų dėl viešųjų ir privačių juridinių asmenų (kurių dalininkė yra savivaldybė) steigimo, reorganizavimo, likvidavimo priėmimas), Lietuvos Respublikos viešųjų įstaigų 17 straipsnio 2 dalimi (Visuotinis dalininkų susirinkimas ar teismas, priėmę sprendimą likviduoti viešąją įstaigą, privalo paskirti likvidatorių).
Gavus viešosios įstaigos Šilutės turizmo, sporto ir pramogų centro kvietimą dalyvauti visuotiniame dalininkų susirinkime, vadovaujantis Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2014 m. vasario 27 d. sprendimu Nr. T1-2004 ,,Dėl įgaliojimų administracijos direktoriui vykdyti dalį savivaldybės tarybos paprastajai kompetencijai priskirtųjų funkcijų“ 3 punktu, suteikiamos teisės Šilutės rajono administracijos direktoriui ar jo įgaliotam atstovui jame dalyvauti ir balsuoti darbotvarkės klausimais.

	3. Kokių pozityvių rezultatų laukiama. 
Tinkamas juridinio asmens dalyvio kompetencijai priskirtų pareigų ir funkcijų vykdymas. Jokios veiklos nevykdantis juridinis asmuo bus likviduotas.  

	4. Galimos neigiamos priimto projekto pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta. -

	5. Kokie šios srities aktai tebegalioja (pateikiamas šių aktų sąrašas) ir kokius galiojančius aktus reikės pakeisti ar panaikinti; jeigu reikia Kolegijos ar mero priimamų aktų, kas ir kada juos turėtų parengti, priėmus teikiamą projektą. 
Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2016-07-28 sprendimas Nr. T1-430 “Dėl viešosios įstaigos Šilutės turizmo, sporto ir pramogų centro visuotinio dalininkų susirinkimo inicijavimo“.Papildomų teisės aktų priimti nereikės.

	6. Jeigu reikia atlikti sprendimo projekto antikorupcinį vertinimą, sprendžia projekto rengėjas, atsižvelgdamas į Teisės aktų projektų antikorupcinio vertinimo taisykles. 
Antikorupcinis vertinimas nereikalingas. 

	7. Projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados, ekonominiai apskaičiavimai (sąmatos) ir konkretūs finansavimo šaltiniai. Nėra.

	8. Projekto autorius ar autorių grupė.
Šilutės rajono Savivaldybės administracijos Personalo ir teisės skyriaus vedėjas Arvydas Bielskis

	9. Reikšminiai projekto žodžiai, kurių reikia šiam projektui įtraukti į kompiuterinę paieškos sistemą. 
Viešosios įstaigos Šilutės turizmo, sporto ir pramogų centro likvidavimas.

	10. Kiti, autorių nuomone, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Savivaldybės tarybos 2016-07-28 sprendimas Nr. T1-430 “Dėl viešosios įstaigos Šilutės turizmo, sporto ir pramogų centro visuotinio dalininkų susirinkimo inicijavimo“ parengtas atsižvelgiant į 2016-07-19 Viešosios įstaigos Šilutės turizmo ir pramogų centro direktorės pranešimą Nr. 160719-I „Dėl dalininkų susirinkimo sušaukimo“ bei pateiktą direktorės  prašymą „Dėl atleidimo iš direktoriaus pareigų“. Svarbu pažymėti, kad Šilutės turizmo, sporto ir pramogų centras  nuo pat įstaigos įsteigimo iki šiol jokios veiklos nevykdo, nėra žinoma apie jokius vykdomus ar organizuojamus projektus. Kito steigėjo (dalininko) UAB „AV Force“ atstovai nei karto nebuvo susisiekę dėl viešosios įstaigos veiklos pradėjimo, patalpų įstaigos veiklai skyrimo. Dėl to yra visiškai pagrįstas ir teisėtas siūlymas įstaigą likviduoti.
      Atsižvelgiant į tai, kad visuotinis dalininkų susirinkimas  per Tarybos 2016-07-28 sprendimu Nr. T1-430 nustatytą terminą neįvyko (neatvyko UAB „AV Force“ įgaliotas  atstovas) ir į tai, kad pasikeitė dalininko UAB “AV force” savininkai ir bendrovės vadovas, Sprendimo pakeitimas reikalingas nustatyti kitą terminą dalininkų susirinkimo sušaukimui.

	
Projektą parengė



Personalo ir teisės skyriaus vedėjas                                                                          Arvydas Bielskis
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