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ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS
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SPRENDIMAS

DĖL PRITARIMO ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS VISUOMENĖS SVEIKATOS STEBĖSENOS 2015 METŲ IR ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS VYKDOMŲ VISUOMENĖS SVEIKATOS PRIEŽIŪROS FUNKCIJŲ ĮGYVENDINIMO 2016 METŲ ATASKAITOMS
2017 m. vasario        d. Nr. T1-
Šilutė

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 4 dalimi, Lietuvos Respublikos visuomenės sveikatos priežiūros įstatymo 6 straipsnio 5 dalimi, Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2003 m. rugpjūčio 11 d. įsakymo Nr. V-488 „Dėl bendrųjų savivaldybių visuomenės sveikatos stebėsenos nuostatų patvirtinimo“ 6.4 punktu, Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2008 m. birželio 18 d. nutarimu Nr. 606 „Dėl Savivaldybės vykdomų visuomenės sveikatos priežiūros funkcijų įgyvendinimo ataskaitos teikimo tvarkos ir ataskaitos formos patvirtinimo“ ir Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2015 m. kovo 2 d. įsakymu Nr. V-292 „Dėl Savivaldybės vykdomų visuomenės sveikatos priežiūros funkcijų įgyvendinimo ataskaitos formos patvirtinimo“, Šilutės rajono savivaldybės taryba
 n u s p r e n d ž i a:

1. Pritarti pridedamoms:

1.1. Šilutės rajono savivaldybės visuomenės sveikatos stebėsenos 2015 metų ataskaitai;
1.2. Šilutės rajono savivaldybės vykdomų visuomenės sveikatos priežiūros funkcijų įgyvendinimo 2016 metų ataskaitai. 
2. Skelbti šį sprendimą Šilutės rajono savivaldybės interneto svetainėje.
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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL PRITARIMO ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS VISUOMENĖS SVEIKATOS STEBĖSENOS 2015 METŲ IR ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS VYKDOMŲ VISUOMENĖS SVEIKATOS PRIEŽIŪROS FUNKCIJŲ ĮGYVENDINIMO 2016 METŲ ATASKAITOMS
2017-01-23
1.Parengto projekto tikslai ir uždaviniai.

Šilutės rajono savivaldybės tarybos sprendimu siūloma patvirtinti Šilutės rajono savivaldybės visuomenės sveikatos stebėsenos 2015 metų ataskaitą ir  Šilutės rajono savivaldybės vykdomų visuomenės sveikatos priežiūros funkcijų įgyvendinimo 2016 metų ataskaitą.
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2003 m. rugpjūčio 11 d. įsakymu Nr. V-488 patvirtintais Bendraisiais savivaldybių visuomenės sveikatos stebėsenos nuostatais parengta Šilutės rajono savivaldybės visuomenės sveikatos stebėsenos 2015 metų ataskaita, kurioje įvertinti bendruomenės sveikatos stebėsenos rodikliai ir juos įtakojantys rizikos veiksniai, išanalizuotos prioritetinės visuomenės sveikatos kryptys, teikiami siūlymai sveikatos išsaugojimui.

Pagal Sveikatos apsaugos ministro patvirtintą Savivaldybės vykdomų visuomenės sveikatos priežiūros funkcijų įgyvendinimo ataskaitos formą trumpai apžvelgiami visuomenės sveikatos priežiūrą įtakojantys veiksniai ir savivaldybės vykdomų visuomenės sveikatos funkcijų įgyvendinimas, valstybinių ir savivaldybės visuomenės sveikatos priežiūros programų vykdymas ir visuomenės sveikatos priežiūros veiklos finansavimas.
2.Kaip šiuo metu yra sureguliuoti projekte aptarti klausimai.

Šilutės rajono savivaldybės visuomenės sveikatos stebėsenos 2015 metų ataskaita parengta vadovaujantis Lietuvos Respublikos visuomenės sveikatos stebėsenos (monitoringo) įstatymo 10 straipsnio nuostatomis ir Sveikatos apsaugos ministro 2014 m. gruodžio 19 d. įsakymu Nr. V-1387 pakeistais Bendraisiais savivaldybių visuomenės sveikatos stebėsenos nuostatais.

Šilutės rajono savivaldybės vykdomų visuomenės sveikatos priežiūros funkcijų įgyvendinimo 2016 metų ataskaita parengta, vadovaujantis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2008 m. birželio 18 d. nutarimu Nr. 606 „Dėl savivaldybės vykdomų visuomenės sveikatos priežiūros funkcijų įgyvendinimo ataskaitos teikimo tvarkos“ ir Lietuvos Respublikos Sveikatos apsaugos ministro 2015 m. lapkričio 18 d. įsakymu Nr. V-1311 „Dėl Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2015 m. kovo 2 d. įsakymo Nr. V-292 „Dėl savivaldybės vykdomų visuomenės sveikatos priežiūros funkcijų įgyvendinimo ataskaitos formos patvirtinimo‘ pakeitimo“. 

Vadovaudamiesi Sveikatos apsaugos ministro įsakymu patvirtintos Savivaldybės vykdomų visuomenės sveikatos priežiūros funkcijų įgyvendinimo ataskaitos teikimo tvarkos 2 punkto rekomendacija Savivaldybės visuomenės sveikatos stebėsenos 2015 metų ataskaitą siūlome  tvirtinti kartu su Savivaldybės vykdomų visuomenės sveikatos priežiūros funkcijų įgyvendinimo 2016 metų ataskaita.
3. Kokių pozityvių rezultatų laukiama?
Parengtos Savivaldybės visuomenės sveikatos stebėsenos 2015 metų ir Savivaldybės vykdomų visuomenės sveikatos priežiūros funkcijų įgyvendinimo 2016 metų ataskaitos sudaro galimybę unifikuotai įvertinti visuomenės sveikatos rizikos veiksnių ir bendruomenės sveikatos būklės pokyčius, siektus ir įvykdytus visuomenės sveikatos priežiūros tikslus bei uždavinius, susijusių su visuomenės sveikatos priežiūra programų ir priemonių įgyvendinimo rezultatus, analizuoti visuomenės sveikatos priežiūros administravimo ir atskaitomybės trūkumus. Ateičiai suformuojamos prioritetinės visuomenės sveikatos priežiūros kryptys įtakos efektyviau vykdyti Šilutės rajono savivaldybės visuomenės sveikatos priežiūros funkcijų įgyvendinimą 2017 metais.
4. Galimos neigiamos priimto projekto pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.

Neigiamos pasekmės nenumatomos.
5. Kokie šios srities aktai tebegalioja (pateikiamas šių aktų sąrašas) ir kokius galiojančius aktus reikės pakeisti ar panaikinti; jeigu reikia Kolegijos ar mero priimtų aktų, kas ir kada juos turėtų parengti, priėmus teikiamą projektą. 

-.

6. Jeigu reikia atlikti sprendimo projekto antikorupcinį vertinimą, sprendžia projekto rengėjas, atsižvelgdamas į Teisės aktų projektų antikorupcinio vertinimo taisykles. 

Nereikia.

7. Projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados, ekonominiai apskaičiavimai (sąmatos), ir konkretūs finansavimo šaltiniai.
Nėra.

8. Projekto autorius ar autorių grupė.

Šilutės rajono savivaldybės visuomenės sveikatos stebėsenos 2015 metų ataskaitos rengėja – Šilutės rajono savivaldybės visuomenės sveikatos biuro stebėsenos specialistė Kristina Surplė.

Šilutės rajono savivaldybės vykdomų visuomenės sveikatos priežiūros funkcijų įgyvendinimo 2016 metų ataskaitos ir šio tarybos sprendimo projekto rengėja - Savivaldybės administracijos Viešųjų paslaugų skyriaus vyriausioji specialistė – Savivaldybės gydytoja Ineta Pačiauskaitė.
9. Reikšminiai projekto žodžiai, kurių reikia šiam projektui įtraukti į kompiuterinę paieškos sistemą.

Visuomenės sveikata, sveikatos stebėsena.
10.Kiti, autorių nuomone, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Vadovaudamasi teisės aktų nustatyta tvarka Savivaldybė atsiskaitys Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministerijai už Šilutės rajono savivaldybės vykdytų visuomenės sveikatos priežiūros funkcijų įgyvendinimą 2016 metais.
Viešųjų paslaugų skyriaus vyriausioji specialistė -  


    Ineta Pačiauskaitė

Savivaldybės gydytoja
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