





Projektas
ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS
TARYBA

DĖL ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. LIEPOS 28 D. SPRENDIMO NR. t1-422 „DĖL UŽDAROSIOS AKCINĖS BENDROVĖS „ŠILUTĖS VANDENYS“ GERIAMOJO VANDENS TIEKIMO IR NUOTEKŲ TVARKYMO BEI PAVIRŠINIŲ NUOTEKŲ TVARKYMO PASLAUGŲ BAZINIŲ KAINŲ NUSTATYMO“ PAKEITIMO PROJEKTO
sprendimas 

2017 m. vasario   d. Nr. T1-
Šilutė

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 37 punktu, 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo įstatymo 10 straipsnio 7 punktu ir Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos 2006 m. gruodžio 21 d. nutarimu Nr. O3-92 patvirtinta Geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo paslaugų kainų nustatymo metodika, Šilutės rajono savivaldybės taryba                             n u s p r e n d ž i a:
Pakeisti Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2016 m. liepos 28 d. sprendimo Nr. T1-422   „Dėl uždarosios akcinės bendrovės „Šilutės vandenys“ geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo bei paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugų bazinių kainų nustatymo“ 1.10 punktą ir išdėstyti jį taip:
„1.10. paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugų bazinę kainą abonentams, perkantiems paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugas – 0,17 Eur/m3;“
Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
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ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS

ŪKIO SKYRIUS

AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. LIEPOS 28 D. SPRENDIMO NR. t1-422 „DĖL UŽDAROSIOS AKCINĖS BENDROVĖS „ŠILUTĖS VANDENYS“ GERIAMOJO VANDENS TIEKIMO IR NUOTEKŲ TVARKYMO BEI PAVIRŠINIŲ NUOTEKŲ TVARKYMO PASLAUGŲ BAZINIŲ KAINŲ NUSTATYMO“ PAKEITIMO PROJEKTO
2017 m. vasario 9 d.

Šilutė

	1. Parengto projekto tikslai ir uždaviniai.

	         Pakeisti Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2016 m. liepos 28 d. sprendimu Nr. T1-422 „Dėl uždarosios akcinės bendrovės „Šilutės vandenys“ geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo bei paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugų bazinių kainų nustatymo“ nustatytą paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugos bazinę kainą abonentams, perkantiems paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugas.

	2. Kaip šiuo metu yra sureguliuoti projekte aptarti klausimai.

	        Šiuo metu galiojančios UAB „Šilutės vandenys“ geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo bei paviršinių nuotekų tvarkymo kainos buvo nustatytos Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2016 m. liepos 28 d. sprendimo Nr. T1-422 „Dėl uždarosios akcinės bendrovės „Šilutės vandenys“ geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo  bei paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugų bazinių kainų nustatymo“ 1 punktu trejiems metams.
         Šilutės rajono savivaldybė gavusi Šilutės rajono įmonių vadovų ir savininkų pretenziją dėl nustatytos paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugos kainos peržiūrėjo UAB „Šilutės vandenys“ kainų skaičiavimo projektą ir Valstybinės  kainų ir energetikos kontrolės komisijos apskaičiuotas bei suderintas paslaugų kainas. Šilutės rajono savivaldybės administracija išanalizavusi kainų skaičiavimo projektus nusprendė perskaičiuoti paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugų bazinę kainą abonentams, perkantiems paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugas.

	3. Kokių pozityvių rezultatų laukiama.

	          Pakeitus UAB „Šilutės vandenys“ paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugų bazinę kainą paviršinių nuotekų tvarkytojas gaus pajamas už teikiamas paslaugas atitinkančias sąnaudas.

	4. Galimos neigiamos priimto projekto pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.

	         Nėra

	5. Kokie šios srities aktai tebegalioja (pateikiamas aktų sąrašas) ir kokius galiojančius aktus reikės pakeisti ar panaikinti; jeigu reikia Kolegijos ar mero priimamų aktų,  kas ir kada juos turėtų parengti,, priėmus teikiamą projektą.

	Nėra

	6. Jeigu reikia atlikti sprendimo projekto antikorupcinį vertinimą, sprendžia projekto rengėjas, atsižvelgdamas į Teisės aktų projektų antikorupcinio vertinimo taisykles.  

	        Antikorupcinio vertinimo pažyma (pridedama).

	7. Projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados, ekonominiai apskaičiavimai (sąmatos), konkretūs finansavimo šaltiniai.

	         Vadovaujantis Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos 2006 m. gruodžio 21 d. nutarimu Nr. O3-92 patvirtintos Geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo paslaugų kainų nustatymo metodikos (toliau Metodika) 56 punktu  paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugos kaina apskaičiuojama pagal formulę:
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čia:

KPNT – paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugų kaina abonentams, Eur/m3 ;

NCPNT – būtinųjų sąnaudų, priskirtų paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugai, apimtis, Eur/metams;

QPNT – parduotų abonentams paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugų kiekis, m3.

Paviršinių nuotekų kiekis apskaičiuojamas pagal Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2007 m. balandžio 2 d. įsakymu Nr. D1-193 patvirtinto paviršinių nuotekų reglamento (toliau Reglamentas) 8 punktą. 
Kiekis apskaičiuojamas pagal formulę:

Wf = 10 x Hf x ps x F x K, m3/mėnesį ar kitą ataskaitinį laikotarpį,

čia:

Hf – faktinis praėjusio mėnesio ar kito ataskaitinio laikotarpio kritulių kiekis, mm (pagal Lietuvos hidrometeorologijos tarnybos prie Aplinkos ministerijos duomenis);

ps – paviršinio nuotėkio koeficientas:

ps=0,85 – stogų dangoms;

ps=0,83 – kietoms, vandeniui nelaidžioms, dangoms;

ps=0,78 – akmenų grindiniui;

ps=0,4 – iš dalies vandeniui laidiems paviršiams (pavyzdžiui, sutankintas gruntas, žvyras, skalda, ir pan.);

ps=0,2 – žaliesiems plotams (pavyzdžiui, pievos, vejos, gėlynai ir pan.), kuriuose įrengta vandens surinkimo infrastruktūra;

ps=0,8 – koeficientas taikomas, kuomet teritorija yra planuojama ir (ar) nėra žinomas paviršiaus tipas;

F – teritorijos plotas, išskyrus žaliuosius plotus, kuriuose neįrengta vandens surinkimo infrastruktūra, ir žemės ūkio naudmenas, ha;

K – paviršinio nuotėkio koeficientas, atsižvelgiant į tai, ar sniegas iš teritorijos pašalinamas. Jei sniegas pašalinamas K=0,85, jei nešalinamas – K=1.

          Šilutės rajono savivaldybės administracija vadovaudamasi kainų skaičiavimo Metodika bei Reglamentu apskaičiavo paviršinių nuotekų tvarkymo kainą  0,17 Eur/m3  (Abonentai: 10x536,9x0,64x76,54x1=263 tūkst. m3; gatvės ir keliai: 10x536,9x0,83x24,64x1=109 tūkst. m3; paviršinių nuotekų kaina – 61,91 tūkst. eurų : 372 tūkst. m3 = 0,17 Eur/ m3 ). Skaičiuojant paviršinių nuotekų kiekį abonentams taikomas visų nuotėkio koeficientų vidurkis 0,64, nes nėra žinomas tikslus teritorijos paviršiaus tipas. 
          Paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugos kaina antrais ir vėlesniais galiojimo metais perskaičiuojama atsižvelgiant į  kiekio neatitikimą tarp nustatyto bazinėje kainoje ir faktiškai parduoto.

	8. Projekto autorius ar autorių grupė.

	          Alina Overlingaitė, Ūkio skyriaus vyriausioji specialistė.

	9. Reikšminiai projekto žodžiai, kurių reikia šiam projektui įtraukti į kompiuterinę paieškos sistemą.

	         Geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo bei paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugų bazinės kainos.

	 10. Kiti,  autorių nuomone, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

	        Nėra


Ūkio skyriaus vyriausioji specialistė





Alina Overlingaitė
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