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Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 23 punktu, 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro 2014 m. liepos 11 d. įsakymu Nr. 1V-480 „Dėl integruotų teritorijų vystymo programų rengimo ir įgyvendinimo gairių patvirtinimo“ patvirtintų Integruotų teritorijų vystymo programų rengimo ir įgyvendinimo gairių 19 punktu, Šilutės rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:

Pritarti 2014–2020 metų Klaipėdos regiono integruotos teritorijų vystymo programos keitimui (pridedama).
Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka Šilutės rajono savivaldybės visuomeninei administracinių ginčų komisijai (Dariaus ir Girėno g. 1, Šilutė) arba Klaipėdos apygardos administraciniam teismui (Galinio Pylimo g. 9, Klaipėda) per vieną mėnesį nuo šio teisės akto paskelbimo arba įteikimo suinteresuotam asmeniui dienos.
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ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS
PLANAVIMO IR PLĖTROS SKYRIUS                                                                                                                      
AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL PRITARIMO 2014-2020 METŲ KLAIPĖDOS REGIONO INTEGRUOTOS TERITORIJŲ VYSTYMO PROGRAMOS KEITIMUI“
2017 m. gruodžio 6  d.
Šilutė
	1. Parengto projekto tikslai ir uždaviniai:
Savivaldybės tarybai pritarus Klaipėdos regiono integruotos teritorijų vystymo programos keitimui, Savivaldybės administracija galės teikti projektinius pasiūlymus, o vėliau – Projekto paraiškas ir įsisavinti projektų įgyvendinimui numatytas ES, Valstybės biudžeto bei Savivaldybės biudžeto lėšas.


	2. Kaip šiuo metu yra sureguliuoti projekte aptarti klausimai. 
Šilutės rajono savivaldybės taryba 2015 m. rugpjūčio 27 d. sprendimu Nr.T1-26 pritarė  Klaipėdos regiono integruotos teritorijų vystymo programos projektui (toliau – Programa).  Vidaus reikalų ministro 2015 m. rugsėjo 11 d. įsakymu Nr. 1V-719 „Dėl Klaipėdos regiono integruotos teritorijų vystymo programos patvirtinimo“ Programa buvo patvirtinta (pakeista 2016-11-16 įsakymu Nr. 1V-807, 2017-08-30 įsakymu Nr. 1V-612). 
Pradėjus rengti su projektų įgyvendinimu susijusius dokumentus, paaiškėjo, kad Programos 2 ir 3 prieduose esanti informacija neatitinka Finansavimo sąlygų aprašuose projektų įgyvendinimui keliamų reikalavimų. 

Rengiant Integruotą teritorijų vystymo programą, numatomų įgyvendinti projektų stebėsenos rodikliai buvo skaičiuojami visai projekto teritorijai, kadangi daugumos teritorijų sklypai dar buvo nesuformuoti. Suformavus sklypus paaiškėjo, kad stebėsenos rodikliai sumažėjo ir Klaipėdos regiono 2014-2020 plėtros plane esanti informacija apie stebėsenos rodiklius skiriasi nuo esančios patvirtintoje Klaipėdos regiono integruotoje teritorijų vystymo programoje. Atsižvelgus į tai ir į tai, kad Regioninės plėtros departamentui prie VRM ir Centrinei projektų valdymo agentūrai bus teikiami vertinti projektiniai pasiūlymai ir paraiškos, ir kad minėtuose dokumentuose esanti informacija apie stebėsenos rodiklius nesiskirtų nuo esančios patvirtintoje Klaipėdos regiono integruotoje teritorijų vystymo programoje, būtinas minėtos Programos keitimas.  Šilutės rajono savivaldybės administracija, remdamasi suformuotų sklypų plotais, tikslina Klaipėdos integruotos teritorijų vystymo programos 2 priede prie šių uždavinių esančių veiksmų informaciją:
1. Patikslina 1.1.1(v) uždavinio 1.1.1.1. veiksmo „Šilutės miesto Šilokarčemos kvartalo 
kompleksinis sutvarkymas“ rodiklį: vietoj esančio rodiklio „Sukurtos arba atnaujintos atviros erdvės miestų vietovėse – 60 000 m2“ įrašant „Sukurtos arba atnaujintos atviros erdvės miestų vietovėse – 40 000  m2“.
2. Patikslina 1.2.1(v) uždavinio veiksmo 1.2.1.1. „Šilutės miesto istorinio parko 

infrastruktūros sutvarkymas, sukuriant sąlygas aktyviam poilsiui, sveikatingumo renginiams“ rodiklį: vietoj esančio rodiklio „Sukurtos arba atnaujintos atviros erdvės miestų vietovėse – 690 000 m2“ įrašant „Sukurtos arba atnaujintos atviros erdvės miestų vietovėse – 400 000  m2“.

3. Patikslina 1.2.1(v) uždavinio veiksmo 1.2.1.3. „Šilutės kultūros ir pramogų centro ir 
bibliotekos pastato, esančio Tilžės g. 12, pritaikymas bendruomenės poreikiams“ rodiklį: vietoj esančio rodiklio „Pastatyti arba atnaujinti viešieji arba komerciniai pastatai miestų vietovėse – 2 612 m2“ įrašant „Pastatyti arba atnaujinti viešieji arba komerciniai pastatai miestų vietovėse – 1 300 m2“.
Taip pat tikslinamas ITV programos 3 priede "Klaipėdos regiono integruotos teritorijų vystymo programos veiksmų planas" esantis veiksmas 1.2.4v. Vietoj veiksmo „Šilutės miesto Lietuvininkų, Tilžės, K. Kalinausko gatvių, Atgimimo al. ir Laisvės al. rekonstrukcija, įrengiant modernias eismo saugos priemones“ įrašant „Šilutės miesto Lietuvininkų, Tilžės gatvių eismo saugos gerinimas ir K. Kalinausko, M. Jankaus, Lauko,  Miško gatvių rekonstravimas“.
           Būtinybė tikslinti minėtą veiksmą atsirado todėl, kad pradėjus rengti Projekto paraišką paaiškėjo, kad Projekte numatytos vykdyti veiklos atitinka ne visus 2014–2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 6 prioriteto „Darnaus transporto ir pagrindinių tinklų infrastruktūros plėtra“ 06.2.1-TID-R-511 priemonės „Vietinių kelių vystymas“ projektų finansavimo sąlygų apraše Nr. 1 nurodytus reikalavimus, kas lemtų Projekto paraiškos atmetimą ir Projektui skirtų lėšų neįsisavinimą. 

 Savivaldybės tarybai pritarus dalyvavimui projekte „Šilutės miesto Lietuvininkų, Tilžės gatvių eismo saugos gerinimas ir K. Kalinausko, M. Jankaus, Lauko,  Miško gatvių rekonstravimas“, Šilutės rajono savivaldybės administracija galės teikti projektinį pasiūlymą ir paraišką pagal 2014-2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 6 prioriteto „Darnaus transporto ir pagrindinių tinklų infrastruktūros plėtra“ priemonę 06.2.1-TID-R-511 priemonę „Vietinių kelių vystymas“, kad būtų gautas finansavimas.

Lietuvininkų ir Tilžės gatvėse planuojama įrengti dvi eismo saugos gerinančias priemones t. y. planuojama rekonstruoti pėsčiųjų ir dviračių takus („Įdiegtos saugų eismą gerinančios ir aplinkosaugos priemonės“, kodas P.S.342 – 2 vnt.), o vietinės reikšmės gatvėse - o vietinės reikšmės gatvėse - K. Kalinausko,  M. Jankaus, Lauko, Miško - planuojama vystyti Šilutės miesto vietinių kelių transporto infrastruktūrą („Bendras rekonstruotų arba atnaujintų kelių ilgis“, kodas P.B.214 – 1,489 km). 



	3. Kokių pozityvių rezultatų laukiama. 
Atlikti Klaipėdos regiono integruotos teritorijų vystymo programos keitimai leis Savivaldybės administracijai teikti projektinius pasiūlymus, o vėliau – Projekto paraiškas ir įsisavinti projektų įgyvendinimui numatytas ES, Valstybės biudžeto bei Savivaldybės biudžeto lėšas.



	4. Galimos neigiamos priimto projekto pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.
          Nenumatoma.



	5. Kokie šios srities aktai tebegalioja (pateikiamas šių aktų sąrašas) ir kokius galiojančius aktus reikės pakeisti ar panaikinti; jeigu reikia Kolegijos ar mero priimamų aktų, kas ir kada juos turėtų parengti, priėmus teikiamą projektą.
Papildomas Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2016-12-22 sprendimu Nr. T1-548 patvirtintas Šilutės rajono savivaldybės 2017–2019 metų strateginis veiklos planas.



	6. Jeigu reikia atlikti sprendimo projekto antikorupcinį vertinimą, sprendžia projekto rengėjas, atsižvelgdamas į Teisės aktų projektų antikorupcinio vertinimo taisykles. 
Antikorupcinis vertinimas nereikalingas.



	7. Projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados, ekonominiai apskaičiavimai (sąmatos) ir konkretūs finansavimo šaltiniai.
​​​_______


	8. Projekto autorius ar autorių grupė. 
Planavimo ir plėtros skyriaus vyriausioji specialistė Asta Jagelavičienė
 

	9. Reikšminiai projekto žodžiai, kurių reikia šiam projektui įtraukti į kompiuterinę paieškos sistemą.
Integruota programa, tikslinė teritorija.


	10. Kiti, autorių nuomone, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Savivaldybės tarybai pritarus Klaipėdos integruotos teritorijų vystymo programos keitimui, bus kreipiamasi į Klaipėdos regiono plėtros tarybą, kad ši taip pat pritartų minėtos programos keitimui. Savivaldybės ir Klaipėdos regiono taryboms pritarus bus kreipiamasi į Vidaus reikalų ministeriją dėl Vidaus reikalų ministro 2015 m. rugsėjo 11 d. įsakymu Nr. 1V-719 „Dėl Klaipėdos regiono integruotos teritorijų vystymo programos patvirtinimo“ patvirtintos Programos keitimo. 



	Planavimo ir plėtros skyriaus  vyriausioji specialistė                                               Asta Jagelavičienė_ 
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