Projektas

ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS

DĖL SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016-12-22 SPRENDIMO NR. T1-530  „DĖL  ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS MĖGĖJŲ MENO KOLEKTYVŲ 2017 METŲ PROJEKTŲ KONKURSO NUOSTATŲ PATVIRTINIMO IR SAVIVALDYBĖS TARYBOS NARIŲ DELEGAVIMO Į MĖGĖJŲ MENO KOLEKTYVŲ PROJEKTŲ VERTINIMO KOMISIJĄ“ PAKEITIMO

2018 m. spalio   d. Nr. T1-

Šilutė

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Šilutės rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:

Pakeisti Savivaldybės tarybos 2016 m. gruodžio 22 d. sprendimo Nr. T1-530 ,,Dėl  Šilutės rajono savivaldybės mėgėjų meno kolektyvų 2017 metų projektų konkurso nuostatų patvirtinimo ir Savivaldybės tarybos narių delegavimo į mėgėjų meno kolektyvų projektų vertinimo komisiją“ 2 punktą – vietoj Povilo Tunaičio, Savivaldybės tarybos nario, įrašyti Lijaną Jagintavičienę, Savivaldybės tarybos narę.
Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka Lietuvos administracinių ginčų komisijos Klaipėdos apygardos skyriui (H. Manto g. 37, Klaipėda) arba Regionų apygardos administracinio teismo Klaipėdos rūmams (Galinio Pylimo g. 9, Klaipėda) per vieną mėnesį nuo šio teisės akto paskelbimo arba įteikimo suinteresuotam asmeniui dienos.

Savivaldybės meras

Arvydas Bielskis

2018-10-19
Vita Stulgienė

2018-10-19
Parengė:

Andrius Jurkus

2018-10-18
