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Projektas 
ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS

TARYBA

SPRENDIMAS
 DĖL SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2019 m. BIRŽELIO 12 d. SPRENDIMO Nr. t1-36 „DĖL SAVIVALDYBĖS TARYBOS ETIKOS KOMISIJOS SUDARYMO“ PAKEITIMO
2020 m. sausio  d.  Nr. T1-
Šilutė

          Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi ir atsižvelgdama į Šilutės rajono seniūnaičių sueigos 2020 m. sausio 14 d. protokolą Nr. 1, Šilutės rajono savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a:  

Pakeisti Savivaldybės tarybos 2019 m. birželio 12 d. sprendimo Nr. T1-36 „Dėl Savivaldybės tarybos etikos komisijos sudarymo“ 1 punktą – vietoj Alekso Kvederio, Šilutės seniūnaičio, įrašyti Gintarą Šarką, Gardamo seniūnaitį, ir vietoj Valentino Dylerto, Juknaičių seniūnaičio, įrašyti Regimantą Grigalį, Juknaičių seniūnaitį.


Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka Lietuvos administracinių ginčų komisijos  Klaipėdos apygardos skyriui (H. Manto g. 37, Klaipėda) arba Regionų apygardos administracinio teismo Klaipėdos rūmams  (Galinio Pylimo g. 9, Klaipėda) per vieną mėnesį nuo šio teisės akto paskelbimo arba įteikimo suinteresuotam asmeniui dienos.  
Savivaldybės meras
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