Projektas
ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA
SPRENDIMAS
DĖL šilutės miesto aplinkos (Šilutė-Pagryniai-Traksėdžiai) susisiekimo komunikacijų ir inžinerinės infrastruktūros plėtros specialiojo plano koregavimo tvirtinimo
2020 m. vasario        d. Nr. T1-

Šilutė

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 3 dalies 8 punktu, Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 30 straipsniu, Lietuvos Respublikos susisiekimo ministro ir Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2006-11-24 įsakymu Nr. 3-453/D1-549 (Lietuvos Respublikos susisiekimo ministro ir Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2014-08-18 įsakymo Nr. 3-334-(E)/D1-672 redakcija) patvirtintų Susisiekimo komunikacijų inžinerinės infrastruktūros vystymo planų rengimo taisyklių 26.2 punktu ir atsižvelgdama į Teritorijų planavimo dokumento patikrinimo 2020-01-28 akto Nr. REG130077 išvadą, Šilutės rajono savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a:

Patvirtinti Šilutės miesto aplinkos (Šilutė-Pagryniai-Traksėdžiai) susisiekimo komunikacijų ir inžinerinės infrastruktūros plėtros specialiojo plano koregavimą (TPDRIS parengto TPD Nr. S-VT-88-18-2).

Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka Lietuvos administracinių ginčų komisijos Klaipėdos apygardos skyriui (H. Manto g. 37, Klaipėda) arba Regionų apygardos administracinio teismo Klaipėdos rūmams (Galinio Pylimo g. 9, Klaipėda) per vieną mėnesį nuo šio teisės akto paskelbimo arba įteikimo suinteresuotam asmeniui dienos.
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ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS
ARCHITEKTŪROS IR URBANISTIKOS SKYRIUS
AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL ŠILUTĖS MIESTO APLINKOS (ŠILUTĖ-PAGRYNIAI-TRAKSĖDŽIAI) SUSISIEKIMO KOMUNIKACIJŲ IR INŽINERINĖS INFRASTRUKTŪROS PLĖTROS SPECIALIOJO PLANO KOREGAVIMO TVIRTINIMO
2020 m. vasario 06 d.

	1. Parengto projekto tikslai ir uždaviniai.
Patvirtinti parengtą ir Valstybinės teritorijų planavimo ir statybos inspekcijos prie Aplinkos ministerijos patikrintą Šilutės miesto aplinkos (Šilutė-Pagryniai-Traksėdžiai) susisiekimo komunikacijų ir inžinerinės infrastruktūros plėtros specialiojo plano (toliau – Specialusis planas) koregavimą. Specialiojo plano koregavimo tikslas – panaikinti Šilutės miesto aplinkos (Šilutė-Pagryniai-Traksėdžiai) susisiekimo komunikacijų ir inžinerinės infrastruktūros plėtros specialiojo plano (reg. Nr. T00070465) sprendinių prieštaravimus įstatymų, kitų teisės aktų reikalavimams bei aukštesnio lygmens kompleksinio teritorijų planavimo dokumentų sprendiniams, numatant miško žemės pavertimą kitomis naudmenomis ir esamų kapinių išplėtimą.

	2. Kaip šiuo metu yra sureguliuoti projekte aptarti klausimai.
Procedūrinis veiksmas reglamentuotas Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 3 dalies 8 punktu, Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 30 straipsniu, Lietuvos Respublikos susisiekimo ministro ir Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2006-11-24 įsakymu Nr. 3-453/D1-549 (Lietuvos Respublikos susisiekimo ministro ir Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2014-08-18 įsakymo Nr. 3-334-(E)/D1-672 redakcija) patvirtintų Susisiekimo komunikacijų inžinerinės infrastruktūros vystymo planų rengimo taisyklių 26.2 punktu.

	3. Kokių pozityvių rezultatų laukiama.
Specialiojo plano koregavimo patvirtinimas sudarys galimybes įgyvendinti nustatytus tikslus.

	4. Galimos neigiamos priimto projekto pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.
Nenumatoma.

	5. Kokie šios srities aktai tebegalioja (pateikiamas šių aktų sąrašas) ir kokius galiojančius aktus reikės pakeisti ar panaikinti; jeigu reikia Kolegijos ar mero priimamų aktų, kas ir kada juos turėtų parengti, priėmus teikiamą projektą.
Galiojantys aktai: Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymas, Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymas, Lietuvos Respublikos susisiekimo ministro ir Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2006-11-24 įsakymu Nr. 3-453/D1-549 (Lietuvos Respublikos susisiekimo ministro ir Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2014-08-18 įsakymo Nr. 3-334-(E)/D1-672 redakcija) patvirtintos Susisiekimo komunikacijų inžinerinės infrastruktūros vystymo planų rengimo taisyklės.

Priėmus teikiamą projektą, jokių priimtų aktų nereikia nei keisti, nei panaikinti.

	6. Jeigu reikia atlikti sprendimo projekto antikorupcinį vertinimą, sprendžia projekto rengėjas, atsižvelgdamas į Teisės aktų projektų antikorupcinio vertinimo taisykles.
Antikorupcinis vertinimas nereikalingas.

	7. Projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados, ekonominiai apskaičiavimai (sąmatos) ir konkretūs finansavimo šaltiniai.
Specialiojo plano koregavimas parengtas Savivaldybės biudžeto lėšomis.

	8. Projekto autorius ar autorių grupė.
Agėla Skutulienė, Architektūros ir urbanistikos skyriaus vyriausioji specialistė.

	9. Reikšminiai projekto žodžiai, kurių reikia šiam projektui įtraukti į kompiuterinę paieškos sistemą.
Specialusis planas, koregavimas, ARC.

	10. Kiti, autorių nuomone, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Pridedamas Valstybinės teritorijų planavimo ir statybos inspekcijos prie Aplinkos ministerijos Teritorijų planavimo dokumento patikrinimo 2020-01-28 aktas Nr. REG130077.

	Architektūros ir urbanistikos skyriaus vyriausioji specialistė                                  Agėla Skutulienė


Teisės akto projekto administracinės naštos poveikis asmenims, verslui – minimalus.
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