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Vadovaudamasi  Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 38 punktu, 16 straipsnio 4 dalimi, atsižvelgdama  į Lankytinų vietų ir laikinų renginių maršrutinio orientavimo automobilių keliuose taisyklių LVMOT 15, kurios patvirtintos Lietuvos automobilių kelių direkcijos prie Susisiekimo ministerijos direktoriaus 2015 m. kovo 3 d. įsakymu Nr. V(E)-4 „Dėl Lankytinų vietų ir laikinų renginių maršrutinio orientavimo automobilių keliuose taisyklių LVMOT 15 patvirtinimo“, 12.4 papunktį, Šilutės rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:

Patvirtinti lankytinos vietos Šilutės rajone pavadinimą „Aukštumalos pažintinis takas“. 

Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka Lietuvos administracinių ginčų komisijos Klaipėdos apygardos skyriui (H. Manto g. 37, Klaipėda) arba Regionų apygardos administracinio teismo Klaipėdos rūmams (Galinio Pylimo g. 9, Klaipėda) per vieną mėnesį nuo šio teisės akto paskelbimo arba įteikimo suinteresuotam asmeniui dienos.
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DĖL TARYBOS SPRENDIMO „ DĖL LANKYTINOS VIETOS PAVADINIMO PATVIRTINIMO“  PROJEKTO 

2019 m. vasario 18 d. 

Šilutė

	1. Rengiamo projekto tikslai ir uždaviniai. 

              Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 38 punktu, 16 straipsnio 4 dalimi, atsižvelgiant į Lankytinų vietų ir laikinų renginių maršrutinio orientavimo automobilių keliuose taisyklių LVMOT 15, kurios patvirtintos Lietuvos automobilių kelių direkcijos prie Susisiekimo ministerijos direktoriaus 2015 m. kovo 3 d. įsakymu Nr. V(E)-4 „Dėl Lankytinų vietų ir laikinų renginių maršrutinio orientavimo automobilių keliuose taisyklių LVMOT 15 patvirtinimo“, 12.4 papunktį, patvirtinti lankytinos vietos Šilutės rajone pavadinimą „Aukštumalos pažintinis takas“.

	2. Kaip šiuo metu yra sureguliuoti projekte aptarti klausimai. 

              Šilutės rajono savivaldybė gavo Nemuno deltos regioninio parko direkcijos raštą (pridedama), kuriame prašoma patvirtinti lankytinos vietos pavadinimą „Aukštumalos pažintinis takas“.
               Nemuno deltos regioninio parko direkcija kartu su Valstybine saugomų teritorijų tarnyba prie Aplinkos ministerijos įgyvendina ES finansuojamą projektą. Šio projekto tikslas -įrengti ir išplėtoti Nemuno deltos regioninio parko lauko informacinę sistemą. Planuojama pastatyti kelio ženklus Nr. 629 (Lankytinos vietos pavadinimas), Nr. 628 (Nurodo eismo kryptį į lankytiną vietą) kelyje Kintai-Šilutė, nurodant lankytiną vietą Aukštumalos pažintinį taką. Lietuvos automobilių kelių direkcijos turi patvirtinti NDRP prašymą šių kelio ženklų statymui, tačiau ši lankytina vieta neturi suteikto oficialaus pavadinimo kaip lankytina vieta. 

                Vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 38 punktas reglamentuoja, kad Savivaldybės tarybos savarankiškoji funkcija yra „sąlygų verslo ir turizmo plėtrai sudarymas ir šios veiklos skatinimas“. Lietuvos automobilių kelių direkcijos taisyklų III skyriaus „Lankytinos vietos“ I skirsnio „Kelio ženklų įrengimas“  12 punkto „Kelio ženkluose Nr. 628 ir 629 leidžiama nurodyti tik tokius lankytinų vietų pavadinimus“ 12.4. papunktyje įvardinta „savivaldybių tarybų patvirtintų lankytinų vietų pavadinimus“.
                Regioninio parko direkcija prašo patvirtinti lankytinos vietos pavadinimą, kad galėtų įgyvendinti ES finansuojamą projektą.

	3. Kokių pozityvių rezultatų laukiama. 
  Bus įvardinama savita Šilutės rajone esanti gamtinė vietovė, kuri domina turistus. Nemuno deltos regioninis parkas įgyvendins ES projektą. Taip pat bus užtikrintas lankytinos vietos pavadinimo naudojimas visuose informacijos šaltiniuose.

	4. Galimos neigiamos priimto projekto pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta. 

Nėra.

	5. Kokie šios srities aktai tebegalioja (pateikiamas aktų sąrašas) ir kokius galiojančius aktus būtina pakeisti ar panaikinti, priėmus teikiamą projektą.

Nereikia.

	6. Jeigu reikia atlikti sprendimo projekto antikorupcinį vertinimą, sprendžia projekto rengėjas, atsižvelgiant į Teisės aktų projektų antikorupcinio vertinimo taisykles. 

Nereikia.

	7. Projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados, ekonominiai apskaičiavimai (sąmatos) ir konkretūs finansavimo šaltiniai.

Nėra.

	8. Projekto autorius ar autorių grupė. 

Projektą rengė Kultūros skyriaus vedėja Vilma Griškevičienė.

	9. Reikšminiai projekto žodžiai, kurių reikia šiam projektui įtraukti į kompiuterinę paieškos sistemą.

Aukštumalos pažintinis takas.

	10. Kiti, autorių nuomone, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 

Nėra.
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