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SPRENDIMAS
[bookmark: _Hlk507758178]DĖL KLASIŲ IR MOKINIŲ SKAIČIAUS JOSE, PRIEŠMOKYKLINIO UGDYMO GRUPIŲ  IR VAIKŲ SKAIČIAUS VIDURKIO GRUPĖSE SAVIVALDYBĖS ŠVIETIMO ĮSTAIGOSE 2020–2021 MOKSLO METAIS NUSTATYMO

2020 m. kovo        d.  Nr. T1-
Šilutė

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 4 dalimi, Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2017 m. lapkričio 16 d. įsakymu Nr. V-884 „Dėl Švietimo ir mokslo ministro 2004 m. birželio 25 d. įsakymo Nr. ISAK-1019 „Dėl priėmimo į valstybinę ir savivaldybės bendrojo lavinimo, profesinę mokyklą bendrųjų kriterijų sąrašo patvirtinimo“ pakeitimo“ patvirtinto Priėmimo į valstybinę ir savivaldybės bendrojo lavinimo, profesinę mokyklą bendrųjų kriterijų sąrašo 3 punktu ir remdamasi Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2019 m. kovo 28 d. sprendimu Nr. T1-1302  patvirtinto Mokinių priėmimo į Šilutės rajono savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklas tvarkos aprašo 5 punktu, Šilutės rajono savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a:
Nustatyti Savivaldybės švietimo įstaigose 2020-2021 mokslo metais:
1. Klasių skaičių ir mokinių skaičių jose (pridedama).
2. Priešmokyklinio ugdymo grupių skaičių ir vaikų skaičiaus vidurkį grupėse (pridedama).
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ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS
ŠVIETIMO IR KULTŪROS SKYRIUS

AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLASIŲ IR MOKINIŲ SKAIČIAUS JOSE, PRIEŠMOKYKLINIO UGDYMO GRUPIŲ  IR VAIKŲ SKAIČIAUS VIDURKIO GRUPĖSE SAVIVALDYBĖS ŠVIETIMO ĮSTAIGOSE 2020–2021 MOKSLO METAIS NUSTATYMO“ PROJEKTO

2020-03-09
  Šilutė

1. Projekto tikslai ir uždaviniai.
Nustatyti: bendrojo ugdymo mokyklose, gimnazijose, Žemaičių Naumiesčio mokykloje-darželyje, Rusnės specialiojoje mokykloje numatomą klasių skaičių, mokinių skaičių jose, priešmokyklinio ugdymo grupių skaičių ir vaikų skaičiaus vidurkį jose, nurodant klasių jungimus. 
2.  Kaip šiuo metu sureguliuoti projekte aptarti klausimai.
[bookmark: _GoBack]Mokyklų vadovai pateikė Švietimo skyriui numatomą mokinių ir klasių skaičių, priešmokyklinio ugdymo grupių ir vaikų skaičių jose 2019-2020 m. m., specialiųjų poreikių mokinių skaičių bendrojo ugdymo mokyklose (aiškinamojo rašto priedas). Pagal pateiktą informaciją bendrojo ugdymo ir Rusnės specialiojoje mokyklose siūloma formuoti 234 klasių komplektus ir 13 priešmokyklinio ugdymo grupių. Numatoma, kad ateinančiais mokslo metais bendrojo ugdymo mokyklose bus 11 jungtinių klasių (1-4 kl. – 9, 5-8 kl. – 2), Rusnės specialiojoje – 7. Siūloma nekomplektuoti klasių mažesnių negu 8 mokiniai. Gegužės mėnesį bus vykdomas mokinių priėmimas mokytis į priešmokyklinio ugdymo, pirmąsias, penktąsias, gimnazijos pirmąsias ir trečiąsias klases. Apie pasikeitusį mokinių (vaikų) ar klasių (grupių) skaičių mokyklų vadovai iki liepos 1 d. informuos Švietimo ir kultūros skyriaus vedėją ir iki rugsėjo 1 d. bus  teikiamas sprendimas dėl klasių (grupių) ir mokinių skaičiaus patikslinimo. 
3.  Kokių pozityvių rezultatų laukiama.
Reguliuojami mokinių srautai, paskirstomas iš anksto krūvis mokytojams.
4.  Galimos neigiamos priimto projekto pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.
Nebus.
5. Kokie šios srities aktai tebegalioja (pateikiamas aktų sąrašas) ir kokius galiojančius 
aktus būtina pakeisti ar panaikinti, priėmus teikiamą projektą.
nereikia
6. Jeigu reikia atlikti sprendimo projekto antikorupcinį vertinimą, sprendžia projekto rengėjas, atsižvelgdamas į Teisės aktų projektų antikorupcinio vertinimo taisykles. 
ReikalingasNereikia. 
7. Projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados, ekonominiai apskaičiavimai (sąmatos) ir konkretūs finansavimo šaltiniai.
Bendrojo ugdymo mokyklose 2020-2021 m. m. turėtų būti komplektuojamos 234 klasės ir 13 priešmokyklinio ugdymo ar mišrių grupių. Klasės su mažesniu nei nustatytu 8 mokinių skaičiumi nekomplektuojamos.
8.  Projekto autorius ar autorių grupė.
[bookmark: _Hlk34737555]   Švietimo ir kultūros skyriaus vedėja Dainora Butvydienė, Centralizuotos buhalterijos vyriausioji specialistė Danutė Kuznecova.
	            9. Reikšminiai projekto žodžiai, kurių reikia šiam projektui įtraukti į kompiuterinę paieškos sistemą.
            Klasių komplektai.

	            10. Kiti, autorių nuomone, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

	             Nėra.



Skyriaus vedėja                                                                                                     Dainora Butvydienė
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