Projektas
ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS 
TARYBA
SPRENDIMAS
DĖL ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2018 M. GRUODŽIO 20 D. SPRENDIMO NR. T1-1197 ,,DĖL GLOBOS CENTRO VEIKLOS IR VAIKO BUDINČIO GLOBOTOJO VYKDOMOS VEIKLOS ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖJE ORGANIZAVIMO IR KOKYBĖS PRIEŽIŪROS TVARKOS APRAŠO“ PAKEITIMO
2020 m. birželio   d. Nr. 
Šilutė
Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 38 punktu ir 4 dalimi, 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos socialinių paslaugų įstatymo 9 straipsnio 1 dalimi, 19 straipsnio 3 dalimi ir Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimo „Dėl Mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos aprašo patvirtinimo“ 27 punktu, Šilutės  rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:

Pakeisti Savivaldybės tarybos 2018 m. gruodžio 20 d. sprendimu Nr. T1- 1197 ,,Dėl globos centro veiklos ir vaiko budinčio globotojo vykdomos veiklos Šilutės rajono savivaldybėje organizavimo ir kokybės priežiūros tvarkos aprašo“ patvirtinto Globos centro veiklos ir vaiko budinčio globotojo vykdomos veiklos Šilutės rajono savivaldybėje organizavimo ir kokybės priežiūros tvarkos aprašo 4.1.1.  papunktį ir išdėstyti taip:

,,4.1.1. Globos centro funkcijas vykdo biudžetinė įstaiga Vaiko gerovės ir globos centras (toliau – Globos centras).“
Savivaldybės meras
Virgilijus Pozingis
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Audra Barauskienė
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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
,DĖL ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2018 M. GRUODŽIO 20 D. SPRENDIMO NR. T1-1197 ,,DĖL GLOBOS CENTRO VEIKLOS IR VAIKO BUDINČIO GLOBOTOJO VYKDOMOS VEIKLOS ŠILUTĖS RAJONO SAVIVALDYBĖJE ORGANIZAVIMO IR KOKYBĖS PRIEŽIŪROS TVARKOS APRAŠO“ PAKEITIMO
2020 m. birželio 16 d.

Šilutė

1. Parengto projekto tikslai ir uždaviniai.  
Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2020 m. balandžio 23 d. sprendimo Nr. T1-331 „Dėl vaiko gerovės ir globos centro steigimo“ 1 punktu įsteigtas Vaiko gerovės ir globos centras. 

Naujai įsteigtas Vaiko gerovės ir globos centras  įgyvendins Savivaldybės tarybos 2018 m. gruodžio 20 d. sprendimo Nr. T1-1197 1 punktu patvirtino Globos centro veiklos ir vaiko budinčio globotojo vykdomos veiklos Šilutės rajono savivaldybėje organizavimo ir kokybės priežiūros tvarkos aprašo nuostatas. 

2. Kaip šiuo metu yra sureguliuoti projekte aptarti klausimai. 

Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2020 m. balandžio 23 d. sprendimo Nr. T1-331 „Dėl vaiko gerovės ir globos centro steigimo“ 4.1.1 papunktyje įtvirtinta, kad Globos centro funkcijas vykdo biudžetinė įstaiga Šilutės socialinių paslaugų centras.

Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2020 m. gegužės 28 d. sprendimo Nr. T1-370 „ Dėl 2018 m. gegužės 31 d. sprendimo Nr. T1-1048 „Dėl pavedimo vykdyti globos centro funkcijas“ panaikinimo“ 1 punktu pripažino nuo 2020 m. liepos 15 d. netekusiu galios Šilutės rajono savivaldybės tarybos 2018 m. gegužės 31 d. sprendimą Nr. T1-1048 „Dėl pavedimo vykdyti Globos centro funkcijas“.

3. Kokių pozityvių rezultatų laukiama. 

Bus įgyvendintos teisės aktų nuostatos, reglamentuojančios Globos centro veiklą.

4. Galimos neigiamos priimto projekto pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.
Nėra.

5. Kokie šios srities aktai tebegalioja (pateikiamas šių aktų sąrašas) ir kokius galiojančius aktus reikės pakeisti ar panaikinti; jeigu reikia Kolegijos ar mero priimamų aktų, kas ir kada juos turėtų parengti, priėmus teikiamą projektą. 

Nereikia. 
6. Jeigu reikia atlikti sprendimo projekto antikorupcinį vertinimą, sprendžia projekto rengėjas, atsižvelgdamas į Teisės aktų projektų antikorupcinio vertinimo taisykles. 

Antikorupcinis vertinimas nereikalingas.
7. Projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados, ekonominiai apskaičiavimai (sąmatos) ir konkretūs finansavimo šaltiniai. 

Nėra. 
8. Projekto autorius ar autorių grupė. 

Projektą įformino Socialinių paslaugų poskyrio vedėja Audra Barauskienė. 
9. Reikšminiai projekto žodžiai, kurių reikia šiam projektui įtraukti į kompiuterinę paieškos sistemą. 

Globos centras.

10. Kiti, autorių nuomone, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Pakeitus Savivaldybės tarybos 2018 m. gruodžio 20 d. sprendimo Nr. T1- 1197 ,,Dėl globos centro veiklos ir vaiko budinčio globotojo vykdomos veiklos Šilutės rajono savivaldybėje organizavimo ir kokybės priežiūros tvarkos aprašo“ 4.1.1. papunktį – naujai įsteigtas Vaiko gerovės ir globos centras nuo 2020 m. liepos 15 d. pradės vykdyti Globos centro funkcijas.

Pakeitimas: ,,4.1.1. Globos centro funkcijas vykdo biudžetinė įstaiga Šilutės socialinių paslaugų centras Vaiko gerovės ir globos centras (toliau – Globos centras).“
Lyginamasis variantas pridedamas
Socialinių paslaugų poskyrio vedėja                                                                     Audra Barauskienė


